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Vážení čitatelia,

opäť nastal čas rekapitulovať a vyzdvihnúť úspechy minulého roka na domácom či medzinárodnom poli. 
Rozhodne je o čom písať, náš úrad napredoval, inovoval a učil sa. Preto mi je cťou prihovárať sa vám a poďakovať 
sa za dôveru a spoluprácu v odbornom či spoločenskom raste. Práve vďaka tomuto dnes môžeme so vztýčenou 
hlavou prezentovať výsledky Úradu priemyselného vlastníctva SR za rok 2018.

Rok 2018 bol dynamický a bohatý na legislatívnu činnosť. Prioritami v oblasti legislatívy bola novelizácia 
zákona o ochranných známkach, ktorá mala transpozičný charakter, z čoho vyplývala nutnosť ukončiť legislatívny 
proces v roku 2018 tak, aby zmeny nadobudli účinnosť v januári 2019, kedy uplynula transpozičná lehota. 
Novela známkového zákona a jeho vykonávacej vyhlášky priniesli do práva ochranných známok podstatné 
zmeny a doplnky. Spomeniem opustenie podmienky grafického vyjadrenia ochrannej známky, a tým vytvorenie 
priestoru na zápis netradičných druhov ochranných známok, ale aj posilnenie práv majiteľov ochrannej známky a 
prehĺbenie zásady poskytovania ochrany len ochranným známkam skutočne používaným relevantným spôso-
bom.  

V súvislosti s legislatívnou činnosťou nemožno opomenúť ani novelizáciu vyhlášok, ktorými sa vykonáva 
patentový zákon a zákon o úžitkových vzoroch. Uvedené vyhlášky po novelizácii venujú osobitú pozornosť nále-
žitostiam, forme a štandardom patentovej prihlášky, resp. prihlášky úžitkového vzoru. V neposlednom rade 
potom považujem za potrebné spomenúť aj novelizáciu vyhlášky, ktorou sa vykonáva zákon o dizajnoch.

V roku 2018 úrad pripravoval svoje elektronické systémy na zmeny, ktoré vyplynuli z transpozície smernice k 
ochranným známkam. Zmeny vo formulároch a webových registroch boli rozsiahle a zasiahli všetky systémy 
určené pre pracovníkov úradu, ale aj pre samotných klientov.

Úrad si uvedomuje dôležitosť udržovania a posilňovania medzinárodných a regionálnych vzťahov. V dnešnej 
globalizovanej spoločnosti nemožno napredovať bez interakcií so zahraničím a už vôbec nie v oblasti duševného 
vlastníctva, ktorého rozmer je celosvetový. Úrad obhajuje a aktívne formuje pozície Slovenska v medzinárodných 
organizáciách zameraných na ochranu duševného vlastníctva. Dynamika spolupráce s Európskym patentovým 
úradom (EPO), Úradom Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO) či Svetovou organizáciou duševného 
vlastníctva (WIPO) je nastavená progresívne a je len na nás, či sa nám podarí udržať tempo. S prihliadnutím na 
rok 2018 môžem smelo konštatovať, že Slovenská republika je rovnocenný partner a úrad ako jej zástupca pokra-
čuje v realizácii viacerých projektov. V rámci zosúlaďovania postupov naďalej napredujeme v zapájaní sa do kon-
vergentných projektov. 
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JUDr. Richard Messinger
predseda ÚPV SR
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Začiatkom roka 2018 úrad začal pracovať s novým on-line prostredím riadenia projektov spolupráce s EUIPO. 
Projekty zamerané na vzdelávacie programy v oblasti informačných komunikačných technológií, výmeny dát, 
vývoja nástrojov na zabezpečenie lepšieho prístupu k informáciám a v neposlednom rade v oblasti zosúlaďova-
nia postupov  či spôsobov prieskumu sú pevnou súčasťou služieb úradu vyplývajúcich z medzinárodnej spo-
lupráce. 

Nesmierne ma teší, že úrad posilňuje regionálnu spoluprácu a že sa nám v minulom roku podarilo podpísať 
memorandum o spolupráci s Ministerstvom hospodárskeho rozvoja a obchodu Ukrajiny a rovnako sme začali 
pracovať na memorande o spolupráci s Úradom priemyselného vlastníctva Slovinskej republiky. Výmena infor-
mácií a skúseností nás posúva neustále vpred. 

Vnímajúc zvýšený dopyt po informáciách, ako aj rozrastajúci sa počet inovatívnych  podnikov boli v roku 
2018 načrtnuté viaceré projekty, ktoré si dávajú za cieľ neustále zvyšovať povedomie a informovanosť občanov o 
možnostiach rozvoja technickej tvorivosti a s ňou súvisiacej ochrany. V budúcom roku sa úrad chce sústrediť na 
optimalizáciu elektronických formulárov s doplnenými a rozšírenými funkcionalitami, ktoré by mali uľahčiť vypĺ-
ňanie a podávanie žiadostí na úrad. Určite chceme zotrvať v elektronizácii svojich činností a tiež sledovať a zavá-
dzať nové trendy v eGovernmente na Slovensku.   

Naďalej sa budeme usilovať o kvalitatívne posúvanie a zefektívnenie fungovania organizácie smerom 
dovnútra. Práve z tohto dôvodu sme sa rozhodli, že v roku 2019 zavedieme projekt na podporu manažérstva kva-
lity vo verejnej správe (CAF). Cieľom národného projektu je prispieť k zvýšeniu efektivity a kvality riadenia čin-
ností organizácie. 

A v neposlednom rade nás čaká rekonštrukcia budovy úradu, ktorá má slúžiť práve na zníženie jej energetic-
kej náročnosti.

Úrad priemyselného vlastníctva je svojou náplňou činností v podmienkach Slovenskej republiky jedinečný a 
práve táto jedinečnosť nás zaväzuje k neustálemu napredovaniu a zlepšovaniu sa. Dovoľte mi preto vyjadriť 
úprimné poďakovanie všetkým, ktorí sa podieľajú na dosiahnutí stanovených cieľov a stoja za  vysokou odbor-
nosťou a prestížou úradu. 

Príhovor
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JUDr. Richard Messinger
predseda ÚPV SR
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01 01.01.2018

01 01.01. – 27.04.2018 04 01.04.2018

04 01.04.2018 04 05.04.2018

Spustenie novej verzie portálu Duševné vlastníctvo
Do prevádzky bola úspešne uvedená nová verzia portálu Duševné vlastníctvo (www.dusevnevlastnictvo.gov.sk). Portál 

prešiel kompletným redizajnom, aby sa stal užívateľsky prijateľnejším, prístupnejším, intuitívnejším a zároveň si zacho-

val svoju základnú funkciu informovať verejnosť zaujímajúcu sa o problematiku duševného vlastníctva poskytovaním 

aktuálnych informácií z tejto oblasti, s cieľom umožniť súčasne aktívne riešiť problémy verejnosti prostredníctvom odpo-

vedí na otázky položené používateľmi. 

Výstava: „Farby a krivky Poľany“
Vo vstupných priestoroch Úradu priemyselného vlastníc-

tva SR bola sprístupnená výstava diel Júliusa Ciglana 

„Farby a krivky Poľany“. Výstavou  autor kládol dôraz na 

zobrazenie farebnosti vyhasnutej sopky Poľany v jej rôz-

nych časových a ročných obdobiach. Svoje pohľady na 

krajinu či jej detaily po ich dokončení autor spájal s lyric-

ko-epickými skladbami Marína a Detvan od Andreja 

Sládkoviča. 

Zmeny Vykonávacieho predpisu k Dohovoru 
o udeľovaní európskych patentov 
(Európskemu patentovému dohovoru)
Oznámením Ministerstva zahraničných vecí a európ-

skych záležitostí Slovenskej republiky č. 254/2018 Z. z. 

boli v Zbierke zákonov Slovenskej republiky  zverejnené 

zmeny Vykonávacieho predpisu k Dohovoru o udeľo-

vaní európskych patentov (Európskemu patentovému 

dohovoru). Zmeny boli prijaté 13. decembra 2017 roz-

hodnutím Správnej rady Európskej patentovej organi-

zácie a nadobudli platnosť 1. apríla 2018.

Zmeny Poplatkového poriadku k Dohovoru o 
udeľovaní európskych patentov (Európskemu 
patentovému dohovoru)
Oznámením Ministerstva zahraničných vecí a európ-

skych záležitostí Slovenskej republiky č. 256/2018 Z. z. 

boli v Zbierke zákonov Slovenskej republiky zverejnené 

zmeny Poplatkového poriadku k Dohovoru o udeľovaní 

európskych patentov (Európskemu patentovému doho-

voru). Zmeny boli prijaté 13. decembra 2017 rozhodnu-

tím Správnej rady Európskej patentovej organizácie a 

nadobudli platnosť 1. apríla 2018.

Rešerš vo voľne dostupných databázach

V priestoroch Úradu priemyselného vlastníctva SR sa 

uskutočnilo jednodňové praktické školenie na tému: 

„Rešerš vo voľne dostupných databázach“, s cieľom skva-

litniť služby zahŕňajúce poskytovanie informácií v oblasti 

priemyselnoprávnej ochrany. Okrem názorných ukážok 

vykonávania rešerší bolo do programu zahrnuté aj číta-

nie rešeršnej správy v rámci konania o zápise úžitkového 

vzoru do registra (stratégia zo strany prihlasovateľa) a 

ukážka platenej databázy Global Patent Index (EPO), na 

ktorú majú PATLIB centrá nárok. 
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04 11. – 14.04.2018 04 15.04.2018

Veľtrhy CONECO – RACIOENERGIA –
PASÍVNE DOMY – DREVOSTAVBY – VODA
Veľtrhy, ktoré sa uskutočnili v priestoroch bratislavskej 

Incheby, priniesli nové trendy v stavebníctve i v architek-

túre. Pod jednou strechou sa dalo nájsť všetko potrebné 

na stavbu a rekonštrukciu – od stavebných materiálov, 

cez okná, dvere, strechy, podlahy, klimatizácie, elektro-

inštalácie, sauny, vírivé vane, garážové brány až po 

zariadenie do záhrady. Zamestnanci Úradu priemysel-

ného vlastníctva SR poskytovali vystavovateľom infor-

mácie o možnostiach priemyselnoprávnej ochrany. 

Aprílové Potulky mestom v Úrade 
priemyselného vlastníctva SR
Potulkami sprevádzala Lýdia Búliková. V úvode poroz-

právala o založení patentového úradu, o spolupráci s 

Európskym patentovým úradom a o tom, že úrad vyko-

náva štátnu správu v oblasti ochrany vynálezov, úžitko-

vých vzorov, topografií, dizajnov, ochranných známok, 

zemepisných označení a iných. Slovo dostala aj pracov-

níčka ÚPV SR Lucia Bocková, ktorá uviedla zúčastne-

ných do problematiky duševného vlastníctva. Tiež bola 

príležitosť „pohrať sa“ na stálej výstave vedeckej hrač-

ky. S Gabrielou Píšovou, rovnako pracovníčkou ÚPV SR, 

účastníci absolvovali  prehliadku archívu ÚPV SR.

04 24. – 26.04.2018

Svetový deň duševného vlastníctva
V ÚPV SR si minuloročný Svetový deň duševného vlastníctva pripomenuli po prvýkrát až trojdňovým programom. 

V utorok 24. apríla si v spolupráci s Finančným riaditeľstvom SR a občianskym združením Vedecká hračka pripravili 

zamestnanci úradu pre žiakov a študentov prednáškový cyklus spojený s tvorivými dielňami. V stredu 25. apríla 

program v úrade otvoril slávnostným príhovorom jeho predseda JUDr. Richard Messinger. Nasledovala tradičná 

konferencia Duševné vlastníctvo na Slovensku XVIII, ktorá bola minulý rok zameraná na ochranné známky.  

Vo štvrtok 26. apríla aktivity úradu vyvrcholili seminárom, ktorý úrad pripravil v spolupráci s Úradom Európskej únie 

pre duševné vlastníctvo (EUIPO) – Odvolacími senátmi EUIPO. Seminár sa venoval činnosti senátov, ako aj vybranej 

judikatúre týkajúcej sa ochranných známok Európskej únie a zapísaných dizajnov Spoločenstva.

Prednáškový cyklus pre študentov v rámci 

Svetového dňa duševného vlastníctva

Príhovor predsedu ÚPV SR JUDr. Richarda Messingera 

pri príležitosti Svetového dňa duševného vlastníctva
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Kalendár udalostí

04 01.04 – 30.06.2018 05 24.05.2018

Výstava obrazov ATELIÉR 3G – 
výtvarné inšpirácie
Úrad priemyselného vlastníctva SR a občianske združe-

nie Ateliér 3G – výtvarníci troch generácií Banská 

Bystrica sprístupnili vo vstupných priestoroch úradu 

výstavu obrazov členov tohto združenia. 

Medzinárodný strojársky veľtrh Nitra 
Podujatie sa uskutočnilo na výstavisku Agrokomplex 

Nitra. Zástupcovia Úradu priemyselného vlastníctva SR 

prezentovali činnosť a služby úradu.

06 01.06.2018 06 25.06.2018

Nová generálna tajomníčka služobného
úradu ÚPV SR

Úrad priemyselného vlastníctva SR má novú generálnu 

tajomníčku služobného úradu. Vláda Slovenskej repub-

liky odvolala s účinnosťou k 31. máju 2018 generálneho 

tajomníka služobného úradu ÚPV SR Ing. Petra Čerbu. 

Novou generálnou tajomníčkou služobného úradu ÚPV 

SR sa stala 1. júna 2018 JUDr. Ing. Petra Presperínová. 

Spoločný seminár štátov Vyšehradskej 
skupiny a Číny o duševnom vlastníctve

V kongresovej sále Úřadu průmyslového vlastnictví ČR 

sa konal seminár štátov Vyšehradskej skupiny a Číny o 

duševnom vlastníctve. Seminára sa zúčastnila aj 

zamestnankyňa Úradu priemyselného vlastníctva SR 

Jana Rešutíková s témou prednášky „Increasing aware-

ness towards the use of IP SMEs, start-ups, universities“. 

07 01.07.2018 09 12.09.2018

Zmeny Vykonávacieho predpisu k Zmluve 
o patentovej spolupráci

Oznámením Ministerstva zahraničných vecí a 

európskych záležitostí Slovenskej republiky č. 

180/2018 Z. z. boli v Zbierke zákonov SR zverejnené 

zmeny Vykonávacieho predpisu k Zmluve o patentovej 

spolupráci. Zmeny boli prijaté 11. októbra 2017 na 

zasadnutí Medzinárodnej únie pre patentovú 

spoluprácu a nadobudli platnosť 1. júla 2018. 

Deň otvorených dverí
Košická regionálna komora SOPK 

V priestoroch Košickej regionálnej komory sa konal  deň 

otvorených dverí Úradu priemyselného vlastníctva 

Slovenskej republiky. Počas tohto dňa zamestnankyne 

úradu poskytovali podnikateľom informácie týkajúce sa 

všeobecného prehľadu v oblasti duševného vlastníctva, 

ale aj možností rešeršných služieb či konkrétnych mož-

ností ochrany. 
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09 19.09.201809 13.09.2018

Deň otvorených dverí v
Banskobystrickej regionálnej komore SOPK
Tradične sa v priestoroch Banskobystrickej regionálnej 

komory konal deň otvorených dverí Úradu priemysel-

ného vlastníctva SR. Firmám boli poskytnuté informácie 

z oblasti ochrany duševného vlastníctva, rešeršných slu-

žieb či autorského práva.

Stretnutie s delegátmi Úradu Európskej únie 
pre duševné vlastníctvo (EUIPO)
V priestoroch Úradu priemyselného vlastníctva SR sa 

uskutočnilo v poradí druhé pracovné stretnutie s dele-

gátmi Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo. 

Témou stretnutia bolo zhodnotenie vývoja vzájomnej 

spolupráce, výmena informácií, skúseností, ako aj 

plány spolupráce do budúcnosti. Diskutovanými boli 

Cooperation Agreement, projekty TM/DesignView, eFi-

ling, konvergentné projekty a iné.

Výstava obrazov Ateliér 3G

Deň otvorených dverí Slovenskej obchodnej 

a priemyselnej komory,  Košice

Stretnutie s delegátmi Úradu Európskej únie 

pre duševné vlastníctvo

Rešerš vo voľne dostupných databázach
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Seminár a konzultačný deň: 
Ochrana DV v SOPK BA
V priestoroch Bratislavskej regionálnej komory sa konal 

seminár zameraný na ochranu duševného vlastníctva 

firmy, pričom zástupkyne ÚPV SR informovali hlavne o 

ochranných známkach, ich charakteristikách, novele 

známkového práva a o nových typoch ochranných 

známok.

Európska noc výskumníkov 2018
Dvanásty ročník festivalu vedy na Slovensku – Európska 

noc výskumníkov 2018 sa uskutočnil v Bratislave, 

Banskej Bystrici, Žiline, Košiciach a v Poprade. Motto 

minuloročného festivalu „Výskumníci v nás“ chcelo pri-

pomenúť, že každý z nás niekedy zažil, aké je to byť ved-

com a každý môže svojimi poznatkami prispieť k pokro-

ku. Zástupcovia Úradu priemyselného vlastníctva SR sa 

spolupodieľali na projekte v Banskej Bystrici a Košiciach.

Seminár a konzultačný deň Slovenskej obchodnej

a priemyselnej komory, Bratislava

Európska noc výskumníkov 2018

09 26.09.2018 09 28.09.2018

10 03. – 10.10.2018

Seminár Ochrana priemyselného vlastníctva XIV
Slovenská komora patentových zástupcov v spolupráci s Úradom priemyselného vlastníctva SR usporiadala seminár 

OCHRANA PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA XIV, ktorý sa konal v hoteli SOREA TRIGAN v Štrbskom Plese. Prvý deň pred-

nášali zástupcovia ÚPV SR, ktorí svoju pozornosť zamerali na ochranné známky: Novela zákona o ochranných znám-

kach a vyhlášky (Jitka Mikuličová), Námietkové konanie po novele zákona o ochranných známkach (Danka 

Gašperanová), Konanie o prihláške ochrannej známky EÚ vs konanie o prihláške ochrannej známky pred ÚPV SR (Mar-

tin Mitura). V závere dňa vystúpil Mark Gardonyi (VPI), ktorý prezentoval Vyšehradský patentový inštitút.
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Obhajoby záverečných prác kurzu Duševné vlastníctvo Výstava ručne maľovaných paravánov

10 08.10.2018

10 10.10.2018 10 10. – 12.10.2018

Zmeny vyhlášok v oblasti priemyselného vlastníctva
V tento deň bola v Zbierke zákonov SR uverejnená vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 

278/2018 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 223/2002 Z. 

z., ktorou sa vykonáva zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a dopl-

není niektorých zákonov (patentový zákon). Rovnako bola v Zbierke zákonov Slovenskej republiky uverejnená vyhláška 

Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 279/2018 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu prie-

myselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 1/2008 Z. z, ktorou sa vykonáva zákon č. 517/2007 Z. z. o úžitkových 

vzoroch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Obhajoby záverečných prác 
kurzu Duševné vlastníctvo
V Úrade priemyselného vlastníctva SR sa uskutočnili 

obhajoby záverečných prác účastníkov vzdelávacieho 

programu Duševné vlastníctvo. Štúdium prebehlo v šty-

roch moduloch A, B, C a D. Po vykonaní deviatich skúšok 

ukončili absolventi vzdelávanie vypracovaním závereč-

nej písomnej práce a jej verejnou obhajobou. Inštitút 

duševného vlastníctva minulý rok úspešne ukončilo 

osem absolventov.

Výstava ručne maľovaných paravánov 
Vo vstupných priestoroch Úradu priemyselného vlastníc-

tva SR bola sprístupnená výstava ručne maľovaných 

paravánov autorky Ing. arch. Ingrid Krajčovičovej z gra-

fického štúdia INAK Banská Bystrica. Každý paraván, 

ručne maľovaný, digitálne spracovaný a tlačený najmo-

dernejšou technológiou, je originálom, ktorému vdýchli 

dušu kreatívci.
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Kalendár udalostí

Národná cena za dizajn 2018 – Komunikačný dizajn
V Novej Cvernovke v Bratislave sa konal slávnostný galavečer, počas ktorého boli vyhlásené mená víťazov v kategóri-

ách profesionálny dizajn, študentský dizajn a dizajn s pridanou hodnotou. Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej 

republiky zastupoval podpredseda úradu Mgr. Bc. Miroslav Čellár, ktorý odovzdal niekoľko ocenení.

Podpredseda ÚPV SR Mgr. Bc. Miroslav 

Čellár odovzdáva ocenenia Národnej 

ceny za dizajn 2018

Seminár WIPO Services and Initiatives Seminár Efektívny dialóg medzi 

patentovými expertmi, patentovými 

zástupcami a prihlasovateľmi

10 12.10.2018

10 15.10.2018

Seminár WIPO Services and Initiatives
V Bratislave  sa v tento deň uskutočnil seminár WIPO Services and Initiatives organizovaný  Úradom priemyselného 

vlastníctva SR v spolupráci so Svetovou organizáciou duševného vlastníctva (WIPO). Seminár bol určený širokej odbor-

nej verejnosti so záujmom o vývoj globálnych služieb poskytovaných touto medzinárodnou organizáciou. Zahraniční 

experti prezentovali služby a aktivity Arbitrážneho a mediačného centra, informačné zdroje a rešeršné nástroje WIPO, 

ako aj základné funkcionality medzinárodných registračných systémov, akými sú PCT systém (patenty), Madridský sys-

tém (ochranné známky), Haagsky systém (dizajny) a Lisabonský systém (označenia pôvodu).

Efektívny dialóg medzi patentovými expertmi, patentovými zástupcami a prihlasovateľmi
V týchto dňoch sa v Bratislave uskutočnil seminár, organizovaný Európskou patentovou akadémiou pracujúcou pri 

Európskom patentovom úrade (EPO) v spolupráci s Úradom priemyselného vlastníctva SR, ktorého predmetom bol efek-

tívny dialóg medzi patentovými expertmi a patentovými zástupcami alebo prihlasovateľmi. Počas troch dní mali paten-

toví experti z rôznych európskych, ale aj mimoeurópskych krajín možnosť zlepšiť svoje komunikačné zručnosti potrebné 

pri práci, ale aj v osobnom živote. Všetky prednášky boli vedené skúsenými lektormi z EPO, slovenskými patentovými 

zástupcami a patentovými expertmi z ÚPV SR. Prednosťou tohto medzinárodného stretnutia bola aj možnosť výmeny 

skúseností jednotlivých patentových úradov.

10 16. – 18.10.2018
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Kalendár udalostí

Zmeny zákonov v oblasti práva priemyselného vlastníctva
V tento deň bol v Zbierke zákonov SR uverejnený zákon č. 291/2018 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 506/2009 Z. 

z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. Zákonom č. 

291/2018 Z. z. boli novelizované tieto právne predpisy: zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskor-

ších predpisov; zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niek-

torých zákonov (patentový zákon) v znení neskorších predpisov; zákon č. 444/2002 Z. z. o dizajnoch v znení neskorších 

predpisov.

10 17.10.2018

11 06.11 – 07.11.2018

28.11.201811

Odborné skúšky na výkon činnosti patentového zástupcu
V týchto dňoch sa konali v Úrade priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky odborné skúšky na výkon činnosti 

patentového zástupcu, ktorých sa zúčastnili dvaja prihlásení uchádzači. V minulom roku  nebol úspešný ani jeden uchá-

dzač o vykonanie odbornej skúšky na výkon činnosti patentového zástupcu.

Zmeny vyhlášok v oblasti priemyselného vlastníctva
V Zbierke zákonov SR bola uverejnená vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 332/2018 Z. 

z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 567/2009 Z. z., ktorou sa 

vykonáva zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach. Rovnako bola v Zbierke zákonov SR uverejnená vyhláška 

Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky č. 333/2018 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu prie-

myselného vlastníctva SR č. 629/2002 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 444/2002 Z. z. o dizajnoch.



PATENTY

Dôležitou formou ochrany vynálezov (ako napríklad výrobkov, technológií a zariadení) sú patenty. ÚPV SR ude-
ľuje patenty na vynálezy zo všetkých oblastí techniky, ktoré sú nové, zahŕňajú vynálezcovskú činnosť a sú prie-
myselne využiteľné. Patentovať sa môžu nielen nové výrobky, zariadenia a technológie, ale aj chemicky vyro-
bené látky, liečivá, priemyselné produkčné mikroorganizmy, ako aj biotechnologické postupy a produkty, 
ktoré sú prostredníctvom nich získané.

Patent je ochranný dokument, ktorý zaručuje jeho majiteľovi časovo a teritoriálne ohraničené výlučné právo na využíva-
nie chráneného vynálezu. Zverejnením vynálezu opísaného v patentovej prihláške získava verejnosť cennú technickú 
informáciu, ktorá môže tvoriť základ ďalšieho rozvoja v konkrétnej oblasti techniky.

14

Výkonné činnosti úradu

Na území Slovenskej republiky bolo k 31. decembru 
2018 platných 19 247 patentov,  z ktorých 1 163 bolo 
udelených národnou cestou. K uvedenému dňu bolo na 
území Slovenskej republiky platných 18 084 európ-
skych patentov.

V úrade bolo počas roka 2018 podaných 231 patento-
vých prihlášok, z toho 217 prihlášok bolo podaných 
domácimi prihlasovateľmi (z nich jedna ako medziná-
rodná prihláška podľa PCT vstupujúca do národnej fázy 
konania) a 14 zahraničnými prihlasovateľmi. V porov-
naní s rokom 2017 ide o 12 % nárast počtu podaných 
prihlášok. Počet patentových prihlášok podaných domá-
cimi prihlasovateľmi stúpol oproti minulému roku o 33, 
čo je v prepočte 18 % nárast. U zahraničných prihlaso-
vateľov bol naopak zaznamenaný pokles o 9 prihlá-
šok, pričom najviac zahraničných prihlasovateľov 
pochádza tradične z Českej republiky.

V zmysle Zmluvy o patentovej spolupráci (PCT) bolo 
minulý rok v ÚPV SR ako prijímacom úrade podaných 28 
medzinárodných prihlášok, čo predstavuje nárast viac 
ako o 16 % v porovnaní s rokom 2017.

V mene Vyšehradského patentového inštitútu (VPI) 
ako orgánu pre medzinárodnú rešerš bolo vypracova-
ných 5 medzinárodných rešerší a písomných posudkov 
k medzinárodným prihláškam.

Od 1. januára 2018 majú prihlasovatelia možnosť pri 
podaní patentovej prihlášky požiadať o vykonanie 
rešerše v prioritnej lehote. 

Ak sú splnené zákonom stanovené podmienky (§ 41b 
zákona č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových 
ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov v znení neskorších predpisov), úrad na 
základe žiadosti prihlasovateľa vypracuje rešerš na 
predmet prihlášky a rešeršnú správu doručí prihlasova-
teľovi v lehote 9 mesiacov od podania prihlášky. Ak 
úrad vypracuje rešerš na predmet prihlášky v prioritnej 
lehote, prihlášku zverejní spolu s rešeršnou správou. 
Rešerš vypracovaná v prioritnej lehote má prihlasovate-
ľom poskytnúť informácie potrebné pri rozhodovaní sa 
o prípadnej ochrane zhodného vynálezu v zahraničí (ak 
je prihláška na zhodný vynález podaná v zahraničí do 
12 mesiacov od podania prihlášky v SR, prihlasovateľ 
môže požiadať, aby tejto zahraničnej prihláške bola 
priznaná priorita z prihlášky podanej v SR). 

V roku 2018 využilo možnosť požiadať o vykonanie 
rešerše v prioritnej lehote približne 5 % prihlasovate-
ľov.

Patentové prihlášky podľa krajín pôvodu
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DODATKOVÉ OCHRANNÉ OSVEDČENIA 
NA LIEČIVÁ A NA VÝROBKY NA OCHRANU RASTLÍN

Keď je takéto liečivo alebo výrobok na ochranu rastlín chránený patentom, povoľovacie konanie skracuje dobu trvania 
efektívnej patentovej ochrany  takéhoto liečiva alebo výrobku na ochranu rastlín, t. j. dobu, počas ktorej je možné 
patentom chránené nové liečivo alebo výrobok na ochranu rastlín obchodne využívať. Dostatočne dlho trvajúca 
ochrana nových liečiv a výrobkov na ochranu rastlín je však kľúčová pre návratnosť investícií vložených do výskumu, a 
tým napokon aj pre podporu ďalšieho farmaceutického výskumu a výskumu v oblasti prípravkov na ochranu rastlín. 
Dodatkové ochranné osvedčenia majú skrátenú dobu účinnej ochrany základným patentom do určitej miery 
kompenzovať.

Dodatkovým ochranným osvedčením sa chránia liečivá a výrobky na ochranu rastlín (výrobky), ktoré môžu byť 
uvádzané na trh len na základe povolenia vydaného príslušným orgánom. Osvedčenie je udelené majiteľovi 
základného patentu alebo jeho právnemu nástupcovi. Doba ochrany dodatkovým ochranným osvedčením závisí od 
lehoty, ktorá uplynula medzi podaním patentovej prihlášky základného patentu a povolením uvedenia výrobku na trh, 
trvá však najviac päť rokov. V prípade liečiv, pri ktorých boli vykonané štúdie v súlade s výskumným pediatrickým 
plánom schváleným Európskou liekovou agentúrou, je za určených podmienok možné požiadať o predĺženie doby 
platnosti osvedčenia o ďalších šesť mesiacov.

Úrad počas uplynulého roka prijal 41 žiadostí o udelenie dodatkového ochranného osvedčenia a udelil 24 
dodatkových ochranných osvedčení. Žiadosti o predĺženie lehoty platnosti osvedčenia o šesť mesiacov boli úradu 
vlani podané 4.

ÚŽITKOVÉ VZORY

Na základe počtu podaných prihlášok možno konštatovať, že úžitkový vzor predstavuje na Slovensku najčas-
tejšiu formu ochrany technických riešení. Možno ním chrániť technické riešenia, ktoré sú nové, zahŕňajú vyná-
lezcovskú činnosť a sú priemyselne využiteľné.

Majitelia platných do registra zapísaných úžitkových vzorov majú výhradné právo na využívanie chránených 
technických riešení. Práva majiteľov úžitkových vzorov sú v zásade identické s právami vyplývajúcimi z paten-
tov. Na rozdiel od patentov, ktorých maximálna platnosť je 20 rokov od podania prihlášky, však úžitkový vzor 
môže platiť najviac 10 rokov od podania prihlášky. Získanie ochrany úžitkovým vzorom je jednoduchšie ako 
získanie patentovej ochrany na vynález, pretože úžitkové vzory sú zapisované do registra bez skúmania splne-
nia podmienky novosti a vynálezcovskej činnosti, pokiaľ sú predmetom technické riešenia patriace do okruhu 
predmetov, ktoré je možné úžitkovými vzormi chrániť. Nevýhodou ochrany technických riešení úžitkovým vzo-
rom je vyššie riziko výmazu zapísaného úžitkového vzoru z registra úžitkových vzorov na základe návrhu tretej 
osoby, pokiaľ úrad na základe tohto návrhu zistí, že predmet zapísaného úžitkového vzoru nespĺňa podmienky 
ochrany ustanovené zákonom č. 517/2007 Z. z. o úžitkových vzoroch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov. 

K 31. decembru 2018 bolo na území Slovenskej republiky platných 1 872 úžitkových vzorov, pričom v roku 2018 bolo 
do registra zapísaných 337 úžitkových vzorov, čo predstavuje nárast takmer o 10 %.

Počas roka 2018 bolo v úrade prijatých 388 nových prihlášok úžitkových vzorov, čo  predstavuje pokles v porovnaní 
s rokom 2017 takmer o 6 %. Domáci prihlasovatelia v roku 2018 podali 320 prihlášok, zahraniční prihlasovatelia 
podali 68 prihlášok. Najväčší podiel na prihlásených úžitkových vzoroch zo zahraničia majú prihlasovatelia z Česka, 
Poľska a Nemecka. 



Napriek tomu, že pri porovnaní s rokom 2017 boli v počte prihlášok a žiadostí podaných v roku 2018 zaznamenané 
určité rozdiely (napr. nárast počtu podaných patentových prihlášok a pokles počtu podaných prihlášok úžitkových vzo-
rov), počet prihlášok, ktorých predmetom sú technické riešenia, podaných úradu v roku 2018 možno považovať za 
ustálený. Za štatisticky významnejší sa dá pokladať len nárast počtu do registra zapísaných úžitkových vzorov, a to 
o spomínaných 10 %. 
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Úžitkové vzory
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DIZAJNY

Úplná ochrana nových produktov zahŕňa aj ochranu ich fyzického vzhľadu (estetickej stránky). Za dizajn sa 
pokladá ochrana vonkajšej úpravy nových produktov alebo ich častí, ich charakteristických znakov, akými sú 
napr. línie, obrysy, farby, tvar, štruktúra a zdobenie. Dizajn možno chrániť v prípade, ak je nový a má osobitý 
charakter. Za nový sa považuje vtedy, ak nebol pred dňom podania prihlášky alebo pred dňom vzniku práva 
prednosti sprístupnený verejnosti zhodný dizajn. Majiteľ zapísaného dizajnu je chránený voči všetkým oso-
bám, právnickým či fyzickým, ktoré by chceli jeho zákonné právo porušovať.

K 31. decembru 2018 úrad registroval v Slovenskej republike spolu 915 platných dizajnov. Počet podaných prihlášok 
dizajnov v roku 2018 klesol zo 145 na 119. Domáci prihlasovatelia ich podali 111 a zahraniční 8. Počet negatívne 
ukončených podaní bol v hodnotenom roku 10, čo tvorí v pomere k 141 ukončeným konaniam o zápis dizajnu do 
registra cca 7 %, t. j. takmer rovnako ako v predchádzajúcom období.

Zapísané dizajny podľa krajiny pôvodu 2018
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OCHRANNÉ ZNÁMKY

Ochranné známky sú dnes nevyhnutnou potrebou na zabezpečenie práva na používanie charakteristických 
označení tovarov a služieb. Ochrannou známkou rozumieme slovné, obrazové, priestorové alebo kombino-
vané označenie, ktoré je spôsobilé odlíšiť tovary alebo služby jednej osoby od tovarov alebo služieb inej oso-
by.  Zápisom označenia ako ochrannej známky do registra získava majiteľ výlučné právo označovať ochrannou 
známkou tovary alebo služby, pre ktoré je zapísaná v registri. V prípade, že dôjde k neoprávnenému zásahu do 
práv z ochrannej známky, majiteľ sa môže aj súdnou cestou domáhať, aby porušovanie práva alebo ohrozova-
nie práva bolo zakázané a následky tohto zásahu boli odstránené. Ak bola zásahom do práv spôsobená škoda, 
majiteľ ochrannej známky má právo na jej náhradu. V prípade nemajetkovej ujmy  má právo na primerané 
zadosťučinenie.

V roku 2018 bol počet podaných národných prihlášok ochranných známok 2 737, čo je pokles o 7,6 %  oproti pred-
chádzajúcemu roku. Klesajúci stav počtu podaných prihlášok ovplyvňuje dlhodobo jednak systém ochranných známok 
EÚ, ale aj registrovaných dizajnov Spoločenstva (RCD), čo vyplýva z povahy RCD, keďže sa nevykonáva vecný prieskum 
prihlášky a prihláška je zaregistrovaná vo veľmi krátkom čase, čím sa obchádza registrácia ochrannou známkou. 
Zároveň tento stav odráža situáciu na slovenskom trhu s novými výrobkami.
Domáci prihlasovatelia  podali 2 233 prihlášok a zahraniční 504, pričom ich najväčší počet bol z Českej republiky 
(282), zo Spojených štátov amerických (46) a z Cyperskej republiky (31). K 31. decembru 2018 bolo na území Slovenskej 
republiky platných 47 024 národných ochranných známok.

Počet medzinárodne zapísaných ochranných známok (MOZ) s určením pre Slovenskú republiku v roku 2018 stúpol o 
136 (spolu 1 571), čo je nárast o 9 % oproti predchádzajúcemu roku. Počet žiadostí o medzinárodný zápis ochrannej 
známky odoslaných do WIPO v roku 2018 bol 83, čo znamená pokles o 23 prihlášok oproti predchádzajúcemu roku. 
Možno skonštatovať, že z dlhodobého pohľadu ide o normálnu toleranciu. Ďalší úbytok v uplynulom roku iba kopíruje 
situáciu v klesajúcom trende podaných prihlášok národných ochranných známok. Predbežné odmietnutie ochrany, ako 
aj priznanie ochrany MOZ úrad vykonával rovnako ako v predchádzajúcom roku, t. j. v lehote do 5 mesiacov.
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z toho domáce

1 895

z toho zahraničné

Ochranné známky (OZ):

2014 2015 2016 2017 2018

3 104 2 474 3 320 2 620 3 202 2 806 2 962 2 107 2 737 2 489

2 455

1 994

2 541

2 174

2 480

1 595

2 326

1 962

2 233

579

649

626

779

632

722

512

636

527

504

prihlásené zapísané prihlásené zapísané 

Národne prihlásené OZ Národne zapísané OZ
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Výkonné činnosti úradu

Rakúsko (AT) 4

Belgicko (BE) 1

Kanada (CA) 1

Čína (CN) 4

Cyprus (CY) 21

Česko (CZ) 331

Nemecko (DE) 25

Španielsko (ES) 3

Fínsko (FI) 2

Francúzsko (FR) 17

Spojené kráľovstvo (GB) 6

Chorvátsko (HR) 6

Maďarsko (HU) 1

Švajčiarsko (CH) 17

Írsko (IR) 3

Taliansko (IT) 4

Japonsko (JP) 3

Kórejská republika (KR) 8

Luxembursko (LU) 1

Macedónsko (MK) 3

Malta (MT) 3

Holandsko (NL) 9

Poľsko (PL) 17

Rumunsko (RO) 3

Rusko (RU) 2

Švédsko (SE) 1

Slovensko (SK) 1 962

Turecko (TR) 3

Spojené štáty (US) 21

Iné 7

Zahraničie spolu 527

SPOLU 2 489

Rakúsko (AT) 30

Austrália (AU) 2

Bulharsko (BG) 40

Benelux (BX) 43

Čína (CN) 443

Česko (CZ) 57

Nemecko (DE) 120

Dánsko (DK) 1

Španielsko (ES) 7

Fínsko (FI) 1

Francúzsko (FR) 78

Spojené kráľovstvo (GB) 10

Grécko (GR) 2

Chorvátsko (HR) 9

Maďarsko (HU) 82

Švajčiarsko (CH) 70

Írsko (IE) 2

Taliansko (IT) 42

Japonsko (JP) 2

Lichtenštajnsko (LI) 1

Litva (LT) 1

Lotyšsko (LV) 1

Poľsko (PL) 35

Portugalsko (PT) 2

Rumunsko (RO) 8

Rusko (RU) 163

Švédsko (SE) 1

Slovinsko (SI) 15

Turecko (TR) 71

Ukrajina (UA) 59

Spojené štáty (US) 45

Iné 128

SPOLU 1 571

Zapísané ochranné známky
podľa krajiny pôvodu 2018

Medzinárodné ochranné známky
podľa krajiny pôvodu 2018

V
Ý

R
O

C
N

Á
 S

P
R

Á
V

A
 2

0
1

8



21

Výkonné činnosti úradu

OZNAČENIA PÔVODU VÝROBKOV A ZEMEPISNÉ OZNAČENIA VÝROBKOV

Systém ochrany výrobkov, ktoré sú jedinečné vďaka ich zemepisnému miestu pôvodu, prípadne vďaka zručnostiam 
obyvateľov určitého regiónu odovzdávaným počas generácií, zaručuje spotrebiteľom istotu, že výrobok nie je napodo-
beninou originálu. Ich účinná ochrana v celosvetovom meradle znamená zachovanie kultúrnych, sociálnych a spolo-
čenských hodnôt. 

Označenie pôvodu výrobkov je názov určitého miesta, oblasti alebo vo výnimočných prípadoch krajiny použí-
vaný na označenie výrobku pochádzajúceho z tohto miesta, oblasti alebo krajiny, ak kvalita alebo vlastnosti 
tohto výrobku sú výlučne alebo podstatne dané zemepisným prostredím s jeho charakteristickými prírodnými 
a ľudskými faktormi a výroba, spracovanie a príprava tohto výrobku sa uskutočňuje výlučne vo vymedzenom 
mieste, oblasti alebo krajine.

Zemepisným označením výrobku je názov určitého miesta, oblasti alebo vo výnimočných prípadoch krajiny 
používaný na označenie výrobku pochádzajúceho z tohto miesta, oblasti alebo krajiny, ak má tento výrobok 
špecifickú kvalitu, povesť alebo charakteristické vlastnosti, ktoré môžu byť pripísané tomuto miestu, oblasti 
alebo krajine, a výroba, spracovanie alebo príprava tohto výrobku sa uskutočňuje vo vymedzenom zemepis-
nom mieste, oblasti alebo krajine.

V prípade označení pôvodu a zemepisných označení ide o práva, ktoré nepatria jednotlivcovi či jedinému podnikateľo-
vi, a ani jedinému subjektu (ako je združenie, zväz výrobcov, prípadne zväz spracovateľov). Tieto práva prináležia všet-
kým, ktorí vo vymedzenej zemepisnej oblasti daný výrobok vyrábajú alebo pripravujú v súlade s podmienkami stanove-
nými v špecifikácii konkrétneho výrobku.

K 31. decembru 2018 bolo v Slovenskej republike platných 20 označení pôvodu. 

V oblasti označení pôvodu a zemepisných označení výrobkov v prvom polroku 2018 úrad prijal jednu prihlášku 
zemepisného označenia výrobku na zápis do národného registra – Hrušovský lepník, ktorá bola odoslaná Európskej 
komisii. Európskej komisii bola odoslaná aj žiadosť o zmenu v špecifikácii chráneného označenia pôvodu Žitavská 
paprika. V priebehu roka 2018 úrad vykonal niekoľko prediagnostík na účely potenciálnej ochrany zemepisných ozna-
čení a označení pôvodu výrobkov (Čičmany, Muráň, Gápeľ, Pukanec, Agrokomplex, Žilina, Skalica a Danubius Gastro). 

Označenia pôvodu výrobkov:
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1 1
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1 1
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1 0

Prihlášky Zapísané



Sporové konania v rámci ÚPV SR zahŕňajú spory na základe podnetov tretích strán alebo oprávnených osôb, 
ktorých cieľom je jednak nepripustiť, aby došlo k udeleniu ochrany na predmety priemyselného vlastníctva, 
ktoré nespĺňajú zákonné požiadavky, prípadne odstraňovať nezákonný stav, pokiaľ už k nemu došlo. Do dňa 
zápisu ochrannej známky do registra môže ktokoľvek podať pripomienky. Námietky proti zápisu označenia ako 
ochrannej známky do registra podáva dotknutá osoba do troch mesiacov od oznámenia zverejnenia prihlášky 
ochrannej známky v úradnom vestníku. Následne po zápise ochrannej známky možno podať návrhy na jej zru-
šenie alebo návrh na vyhlásenie ochrannej známky za neplatnú a v prípade zapísaného úžitkového vzoru a 
dizajnu návrh na ich výmaz z registra. Udelený patent, ktorý nespĺňa podmienky patentovateľnosti, sa môže 
na základe sporového konania zrušiť.

Za rok 2018 bol počet nových námietkových podaní 118, čo je síce v porovnaní s minulým rokom viac o 8 %, ale 
oproti predchádzajúcim rokom ide o pomerne veľký viac ako 40 % pokles.

Podobne to bolo aj s agendou pripomienok, kde počet nových podaní bol 31, čo je porovnateľné s minulým rokom, 
ale vzhľadom na predošlé obdobie ide o pokles skoro o 50 %. 
Je ťažko úplne objektívne hodnotiť danú situáciu, ktorá síce môže čiastočne súvisieť aj s pokračujúcim poklesom celko-
vého počtu podaných prihlášok ochranných známok, ale ten nepredstavuje tak veľké čísla. Ďalšie faktory sú skôr teore-
tické a môžu zahŕňať zmeny, napr. v stratégii alebo taktike, ktorými sa domáhajú ochrany svojich práv majitelia starších 
priemyselných a autorských práv.

V prípade podaní návrhov na neplatnosť a zrušenie ochrannej známky alebo medzinárodnej ochrannej známky, 
ktorých bolo podaných 49, ide o mierny nárast 9 % oproti minulému roku.
Vo veci návrhov týkajúcich sa technických predmetov priemyselno-právnej ochrany (patentov a úžitkových vzo-
rov), kde bolo dohromady len 7 podaní, bol zaznamenaný pokles viac ako o 70 %, keďže v roku 2017 prišlo 12 návrhov. 
V tomto smere však ide o opakujúci sa jav z minulosti (v roku 2016 bolo podaných 8 návrhov) a navyše, keďže celková 
početnosť prípadov je nízka, prejavia sa všetky výkyvy v percentuálnom vyjadrení vysoko negatívne, resp. pozitívne. 

Opačná situácia nastala v roku 2018 pri dizajnoch, kde  bolo podaných 6 návrhov na výmaz, čo za posledné roky pred-
stavuje značný nárast, pretože vlani bol podaný len jeden návrh a v roku 2016 žiadny. 

Čo sa týka počtu  podaní pri dodatkových ochranných osvedčeniach, situácia kopíruje tú z minulého roka, keďže cel-
kovo bolo 5 podaní a minulý rok 6. Z toho návrhy týkajúce sa posúdenia vecných podmienok udelenia dodatkového 
osvedčenia predstavujú  jeden prípad, minulý rok to boli dva prípady, čo v  počte takýchto podaní predstavuje návrat k 
situácii pred rokom 2015. Očakávane skoro úplne vymizli podania týkajúce sa žiadosti o úpravu lehoty platnosti už ude-
lených osvedčení v súlade s rozsudkom SD EÚ C-471/14, ktoré boli v úrade podávané najmä v roku 2016 a spracovávali 
sa v rokoch 2016 a 2017. 
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V prípade konaní o námietkach proti zápisu označenia, ktoré je predmetom prihlášky ochrannej známky do registra 
úradu, resp. odmietnutia ochrany na území Slovenskej republiky v prípade medzinárodných ochranných známok, bolo 
vydaných 130 rozhodnutí, vlani to bolo 136 rozhodnutí.

V konaniach o pripomienkach bolo celkovo posúdených 38 prípadov, t. j. rovnako ako vlani, pričom v 22 prípadoch 
boli pripomienky posúdené ako nedôvodné a v 16 prípadoch ako dôvodné.

Vo veci návrhov na neplatnosť a zrušenie ochrannej známky alebo medzinárodnej ochrannej známky vydal úrad tiež 
úplne rovnako ako predchádzajúci rok 40 rozhodnutí.  V konaniach o zrušení patentu, výmaze úžitkového vzoru a 
dizajnu, v určovacích konaniach a v konaniach pri dodatkových osvedčeniach bolo v roku 2018 vydaných 17 roz-
hodnutí, čo je po zohľadnení uvedenej situácie pri dodatkových ochranných osvedčeniach porovnateľné číslo s 20 roz-
hodnutiami vydanými v roku 2017.

Čo sa týka počtu nevybavených návrhov na odbore v roku 2018, ide o čísla zodpovedajúce  situácii v minulom roku, 
konkrétne v konaní zastalo 281 návrhov, vlani to bolo 282.

Sporové konania

Podané námietky 
proti zápisu 
označenia do registra

Sporové konania

Rozhodnutia
o podaných 
námietkach

2014

Návrhy na 
zrušenie/neplatnosť 
ochrannej známky

Rozhodnutia o po-
daných návrhoch
– ochranné známky 

Návrhy – patenty, 
DOO, úžitkové vzory, 
dizajny

Rozhodnutia o podaných
návrhoch – patenty, DOO,
úžitkové vzory, dizajny

168

190

176

109
118

177
167

177

136
130

76

34

57
45 49

101

60
72

40 40

27

50

34

20 19
26

53

19 20 17
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Účastník konania môže napadnúť neprávoplatné prvostupňové rozhodnutie úradu riadnym opravným prostried-
kom, ktorým je v konaniach pred úradom rozklad. Mimoriadny spôsob preskúmania právoplatných rozhodnutí 
úradu predstavuje inštitút preskúmania rozhodnutia mimo odvolacieho konania a obnova konania. Preskúmanie 
rozhodnutia mimo odvolacieho konania slúži na preskúmanie právoplatných rozhodnutí druhostupňovým orgá-
nom z vlastného alebo iného podnetu. Najvyužívanejším opravným prostriedkom v konaniach pred úradom je 
rozklad.

V roku 2018 bolo podaných 112 opravných prostriedkov proti prvostupňovým rozhodnutiam úradu, čo v porovnaní s 
rokom 2017 predstavuje mierny nárast o 10 %. V siedmich prípadoch išlo o uplatnenie mimoriadnych opravných 
prostriedkov. Ostatné podania predstavovali rozklady smerujúce proti prvostupňovým rozhodnutiam úradu. Najväčší 
počet podaní, rovnako ako aj v predchádzajúcich rokoch, predstavujú podania opravných prostriedkov vo veciach 
ochranných známok. Tieto v roku 2018 predstavovali 78 % všetkých podaní na odbore odvolacích konaní. Opravné 
prostriedky proti rozhodnutiam týkajúcich sa patentov, úžitkových vzorov a dodatkových ochranných osvedčení v roku 
2018 tvorilo 25 podaní. 

V rámci odboru bolo v roku 2018 ukončených 65 konaní o opravných prostriedkoch, z toho v 62 prípadoch bolo vydané 
rozhodnutie a tri konania boli ukončené neformálne. Pokles počtu ukončených konaní v porovnaní s predchádzajúcim 
rokom bol spôsobený nedostatočnými personálnymi kapacitami na odbore. Z celkového počtu 65 ukončených konaní v 
dvoch prípadoch išlo o preskúmanie rozhodnutí mimo odvolacieho konania, v ostatných prípadoch išlo o rozklady podané 
proti prvostupňovým rozhodnutiam úradu.
Mierny nárast podaných opravných prostriedkov a zároveň pokles ukončených konaní v porovnaní s predchádzajúcim 
rokom spôsobili, že v agende odboru bolo k 31. decembru 2018 celkovo 189 neukončených konaní, čo v porovnaní s 
rokom 2017 predstavuje nárast o 47 konaní.
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Odvolacie konania

Opravné prostriedky
(rozklady, preskúmanie rozhodnutia mimo odvolacieho konania, obnova konania)
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Rok 2018 bol v podmienkach Úradu priemyselného vlastníctva SR nezvyčajne bohatý na legislatívnu činnosť. Potreba 
zmien právnych predpisov, zákonných aj podzákonných, bola odôvodnená viacerými skutočnosťami, medzi ktorými 
zohrala zásadnú úlohu transpozičná povinnosť vo vzťahu k smernici Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2015/2436 o 
aproximácii právnych predpisov členských štátov v oblasti ochranných známok. Potreba novelizácie vykonávacích 
predpisov v oblasti patentového práva, práva úžitkových vzorov a práva dizajnov vyplynula v nadväznosti na zmeny zákon-
nej úpravy v daných oblastiach, ktoré nadobudli účinnosť k 1. 1. 2019.

V roku 2018 ťažiskovo pokračovali legislatívne práce a prebiehal legislatívny proces k návrhu zákona, ktorým sa mení a 
dopĺňa zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 
niektoré zákony. Prioritami v oblasti legislatívy bola novelizácia zákona o ochranných známkach, ktorá mala transpozičný 
charakter, a úspešné ukončenie legislatívneho procesu v roku 2018 tak, aby zmeny nadobudli účinnosť 14. januára 2019, 
kedy uplynula transpozičná lehota.

Dňa 17. októbra 2018 bol v Zbierke zákonov SR uverejnený , ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 291/2018 Z. z. zákon č. 
506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. 
Novela zákona o ochranných známkach si vyžiadala aj zmeny vykonávacieho predpisu – 28. novembra 2018 bola v Zbierke 
zákonov SR uverejnená , ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 332/2018 Z. z.
Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 567/2009 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach.

Novela známkového zákona a jeho vykonávacej vyhlášky priniesli do práva ochranných známok podstatné zmeny a 
doplnky – ide predovšetkým o opustenie podmienky grafického vyjadrenia ochrannej známky, a tým vytvorenie priestoru 
na zápis netradičných druhov ochranných známok, ale aj posilnenie práv majiteľov ochrannej známky a prehĺbenie zásady 
poskytovania ochrany len ochranným známkam skutočne používaným relevantným spôsobom. 

Dňa 8. októbra 2018 boli v Zbierke zákonov SR uverejnené vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 278/2018 
Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 223/2002 Z. z., ktorou sa vykonáva 
zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (pa-
tentový zákon) a , ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 279/2018 Z. z.
Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 1/2008 Z. z, ktorou sa vykonáva zákon č. 517/2007 Z. z. o úžitkových vzoroch a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov. Uvedené vyhlášky v ich novelizovanej podobe venujú osobitnú pozornosť náležitos-
tiam, forme a štandardom patentovej prihlášky, resp. prihlášky úžitkového vzoru. 

Nie je možné opomenúť ani zmeny vyhlášky Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 629/2002 Z. z., ktorou sa vykonáva 
zákon č. 444/2002 Z. z. o dizajnoch – , ktorou sa mení a vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 333/2018 Z. z.
dopĺňa vyhláška Úradu priemyselného vlastníctva SR č. 629/2002 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 444/2002 Z. z. o dizaj-
noch, bola uverejnená v Zbierke zákonov SR 28. novembra 2018.

SÚDNE KONANIA

V roku 2018 bolo na Krajský súd v Banskej Bystrici podaných osem žalôb na preskúmanie zákonnosti rozhodnutí úradu, z 
toho sa sedem žalôb týkalo ochranných známok a jedna žaloba patentu. Zo sporov začatých v roku 2018 Krajský súd v 
Banskej Bystrici právoplatne rozhodol v šiestich prípadoch (v piatich prípadoch boli žaloby zamietnuté a v jednom prípade 
bolo konanie zastavené z dôvodu späťvzatia žaloby). Proti týmto rozhodnutiam Krajského súdu v Banskej Bystrici boli v 
dvoch prípadoch žalobcami podané kasačné sťažnosti.

Z neukončených sporov z predchádzajúcich rokov Krajský súd v Banskej Bystrici v roku 2018 rozhodol o siedmich, vo všet-
kých prípadoch bola žaloba zamietnutá, pričom v piatich prípadoch neúspešný žalobca podal proti rozhodnutiu Krajského 
súdu v Banskej Bystrici kasačnú sťažnosť. K 31.12. 2018 zostávajú na Krajskom súde v Banskej Bystrici tri neukončené 
súdne spory a osem na Najvyššom súde SR ako súde kasačnom.

Žaloby na preskúmanie 
zákonnosti rozhodnutí úradu 7 Ochranné

známky 1 Patenty8 Celkovo
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Zamestnanci úradu participovali v riadiacich a expert-
ných orgánoch v medzinárodných organizáciách s cieľom 
aktívne formovať a obhajovať pozície Slovenska v oblasti 
ochrany duševného vlastníctva. Okrem toho vedenie 
úradu zastupovalo Slovensko v Správnej rade Európskej  
patentovej organizácie (EPO), v Správnej rade a rozpočto-
vom výbore Európskeho úradu duševného vlastníctva 
(EUIPO), na Valnom zhromaždení Svetovej organizácie 
duševného vlastníctva (WIPO), ako aj v Správnej rade 
Vyšehradského patentového inštitútu. 

Úrad na začiatku roka 2018 začal pracovať s novým on-
line prostredím riadenia projektov spolupráce s  EUIPO s 
názvom „ePlatform“. Táto platforma integruje všetky 
doterajšie zmluvy do jedného prostredia a je nástrojom 
riadenia a aktualizácie všetkých činností spolupráce. 

V rámci zosúlaďovania postupov úrad naďalej pokračoval 
v zapájaní sa do konvergentných projektov, medzi ktoré 
patrili ECP4 – Rozlišovacia spôsobilosť 3D ochrannej 
známky či Zdieľané služby a praktiky. Ďalej bol realizo-
vaný projekt ECP1 – Konsolidácia a dokončenie projektov 
kooperačného fondu. 

Oddelenie medzinárodných vzťahov priebežne plnilo 
úlohu koordinátora v oblasti vzdelávacích akcií 
Akadémie EUIPO. Na rok 2019 sú zaradené do projekto-
vého portfólia aj vybrané projekty Európskeho strediska 
pre sledovanie falšovania a pirátstva (Observatory). 

Spolupráca ÚPV SR s Európskym patentovým úradom 
(EPÚ) sa odvíjala od schváleného Bilaterálneho plánu 
spolupráce (BCP). 

26

Medzinárodná, regionálna 
a bilaterálna spolupráca 

Projekty BCP boli zamerané najmä na patentové infor-
mácie a zvyšovanie povedomia o priemyselnom vlast-
níctve, na zlepšenie existujúcich služieb a produktov a 
posilnenie spolupráce v rámci Európskej patentovej 
siete a pod. Oddelenie medzinárodných vzťahov prie-
bežne plnilo úlohu koordinátora v oblasti vzdelávacích 
akcií Európskej patentovej akadémie.

Spolupráca ÚPV SR so Svetovou organizáciou dušev-
ného vlastníctva (WIPO) bola definovaná ročným pro-
gramom. Detaily sú každoročne predmetom bilaterál-
nych rokovaní počas Valného zhromaždenia členských 
štátov WIPO. S podporou WIPO sa v roku 2018 uskutoč-
nil krátky študijný pobyt expertov patentového odboru 
ÚPV SR v Nordickom patentovom inštitúte. V októbri 
úrad zorganizoval v Bratislave seminár „WIPO Services 
and Initiatives“, určený širokej odbornej verejnosti so 
záujmom o vývoj globálnych služieb poskytovaných 
touto medzinárodnou organizáciou.

Úrad naďalej pokračoval v začatých projektoch vyplýva-
júcich z medzinárodnej spolupráce, v rámci ktorých rea-
lizuje iniciatívy na zvýšenie informovanosti o ochrane 
duševného vlastníctva (ďalej DV), ale aj vzdelávacie a 
školiace programy, ďalej projekty v oblasti IKT, výmeny 
dát, vývoja nástrojov na zabezpečenie lepšieho prí-
stupu k informáciám o DV a v neposlednom rade v 
oblasti zosúlaďovania postupov týkajúcich sa spôsobov 
prieskumu a posudzovania ochranných známok a dizaj-
nov úradmi duševného vlastníctva. 

Okrem spolupráce s medzinárodnými organizáciami 
úrad rozvíjal aj regionálne a bilaterálne vzťahy.
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Od roku 2015 je nosným projektom regionálnej 
spolupráce Vyšehradský patentový inštitút (VPI). 
Oddelenie medzinárodných vzťahov v minulom roku 
poskytovalo organizačnú a logistickú podporu pri 
príprave stretnutia technicko-expertnej skupiny VPI, ako 
aj prípravu inštrukcií k zasadnutiam správnych rád VPI, 
ktoré sa konali v Prahe a vo Varšave.

Aj v roku 2018 sa realizovala spolupráca s partnerskými 
úradmi priemyselného vlastníctva v rámci zoskupenia 
V4 + Friends. Na stretnutiach sa zástupcovia národných 
úradov zúčastnených štátov (HU, CZ, PL, SK, HR, SI, RO, 
AT) venovali najmä otvoreným otázkam VPI a koordiná-
cii postupov na rokovaniach v EPO, EUIPO a WIPO.

Medzi úspechy úradu na poli medzinárodných vzťahov 
možno zaradiť podpis memoranda o porozumení medzi 
Ministerstvom hospodárskeho rozvoja a obchodu 
Ukrajiny a Úradom priemyselného vlastníctva 
Slovenskej republiky. Účelom memoranda je poskytnúť 
mechanizmy spolupráce na podporu vykonávania 
opatrení týkajúcich sa právnej ochrany duševného vlast-
níctva na základe vzájomného prospechu, rovnosti a 
dodržiavania medzinárodných zmlúv. 

Medzinárodná, regionálna a bilaterálna spolupráca 

Uvedomujúc si potrebu posilňovania regionálnej spo-
lupráce úrad v priebehu minulého roka začal pracovať  
na memorande o spolupráci s Úradom priemyselného 
vlastníctva Slovinskej republiky. 

Zástupca oddelenia medzinárodných vzťahov sa 
zúčastňoval rokovaní pracovných skupín pre duševné 
vlastníctvo v Rade EÚ, zasadnutí skupiny expertov k 
vymožiteľnosti práv duševného vlastníctva (podsku-
pina malé a stredné podniky) a stretnutí pracovných 
skupín EUIPO Observatory (zvyšovanie povedomia a 
medzinárodná spolupráca). 
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ÚPV SR zriadil v roku 2006 informačné centrum, ktoré zabezpečuje efektívny systém poskytovania informácií o mož-
nostiach ochrany jednotlivých predmetov priemyselného vlastníctva, o spôsobe podávania prihlášok a s nimi súvisiacimi 
správnymi poplatkami. Služba zahŕňa i poskytovanie verejne dostupných informácií z registrov úradu.  Za obdobie roka 
2018 bolo v informačnom centre vybavených spolu 5 551 žiadostí o informáciu ( z toho telefonicky 4 059, e-mailom 
1 312, osobne 171 a poštou 9 ). Odoslaných bolo 413 upozornení na predĺženie platnosti úžitkových vzorov a 177 upo-
zornení na predĺženie platnosti dizajnov.

Úrad  tiež poskytuje verejnosti v špecializovanej študovni prístup k patentovej a nepatentovej literatúre. Patentový 
fond úradu bol doplnený o 1 245 530 patentových dokumentov v papierovej a elektronickej forme a spracovaných bolo 
1 530 patentových dokumentov a titulných strán slovenských patentových dokumentov. Prehľad obsahu patentového 
fondu je pravidelne štvrťročne aktualizovaný a dostupný na webovej stránke úradu.

Rovnako je pre odbornú verejnosť dostupná príručná knižnica, ktorá obsahuje 9 710 zväzkov kníh. Súčasťou fondu 
knižnice sú aj domáce a zahraničné periodické publikácie, ktorých časť využívajú jednotlivé organizačné útvary úradu a 
časť je formou prezenčných výpožičiek dostupná aj pre verejnosť v študovni úradu. Do príručnej knižnice v roku 2018 
dochádzalo 20 titulov, z ktorých 15 bolo  domácich a 5 zahraničných. Do fondu pribudlo 44 nových kníh, z ktorých 25 bolo 
získaných nákupom a 19 darom. 

Súčasťou knižničného fondu úradu je fond depozitnej knižnice WIPO, ktorý obsahuje 300 zväzkov publikácií a je k 
dispozícii na prezenčné štúdium pre verejnosť a zamestnancov úradu v študovni.  V roku 2018 bolo spracovaných a zara-
dených do fondu 11 nových publikácií.

Na základe objednávky vykonáva úrad rôzne typy rešerší – patentové rešerše, rešerše na dizajn, rešerše na ochranné 
známky a bibliografické rešerše. Rešerše sa vykonávajú v národných, ako aj v medzinárodných databázach. Podľa potreby 
možno vykonávať monitoring – priebežné sledovanie stavu techniky v určených oblastiach a vo vybraných štátoch, prí-
padne sledovanie dizajnov a ochranných známok konkurencie. V roku 2018 bolo vykonaných 10 patentových rešerší na 
stav techniky, 19 patentových rešerší s komentárom, 322 známkových rešerší, 3 bibliografické rešerše a 3 rešerše na 
vzhľad dizajnu. Pre Úrad Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO) bolo vykonaných 754 rešerší EUTM.

Prediagnostika stavu priemyselných práv vychádza z priameho kontaktu s vedením a zástupcami firiem, poznania ich 
potenciálu a porovnávania s konkurenciou. Na základe týchto informácií poskytnú zástupcovia ÚPV SR konzultačno-
-poradenskú službu v oblasti duševného vlastníctva s cieľom zvyšovať povedomie hlavne o ochrane technických riešení, 
dizajnov alebo ochranných známok. Odporúčania a závery nie sú pre podnikateľské subjekty záväzné. Službu prediag-
nostika stavu priemyselných práv vykonávali tri pracovníčky odboru. V roku 2018 bolo uskutočnených 32 prediagnostík. 

Tak ako po minulé roky ÚPV propagoval ochranu tradičných remeselných a potravinárskych výrobkov chráneným zeme-
pisným označením, napr. v Pukanci (Pukanská keramika), v Čičmanoch (výšivka, tradičné jedlo trhané čičmanské halušky), 
Gápelský koláč vo Valaskej Belej a Muránske buchty v obci Muráň. 
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Služby úradu
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V spolupráci so Slovenským centrom dizajnu úrad propagoval význam ochrany zaujímavých dizajnérskych prác. 
Poskytlo sa poradenstvo víťazom jednotlivých kategórií Národnej ceny za dizajn, menovite spoločnosti SILBERMAN, 
spol. r. o., výrobcovi lyží a autorom, ktorí sa v rámci projektu Crafting plastics! Studio zamerali na výskum bioplastov a 
ich integráciu do produktov každodenného života, v tomto prípade okuliarov.

Prirodzene, pozornosť sa naďalej sústreďovala na inovatívne firmy – konštrukta Tire Tech, a. s., Trenčín, Aweron, s. r. o., 
Dubnica nad Váhom, Alumined Industries, s. r. o., Sabinov, ktorá sa objavila na trhu s novým strešným boxom vyrobe-
ným z jedného kusa hliníka, Hern, s. r. o., Námestovo, Grizzly, s. r. o., Šaľa, New Green Company, družstvo.

V spolupráci s partnerskými organizáciami, najmä Slovenskou obchodnou a priemyselnou komorou, úrad poskytol 
poradenstvo firmám a podnikateľom, ktorí sa zúčastnili dňa otvorených dverí spojených s konzultáciami. Medzi taký-
mito malými a strednými podnikmi boli napr. slovVellness, s. r. o., Košice a TU Zvolen.

Služby úradu

Žiadosti vybavené 
v informačnom centre 

v roku 

Niekoľko súkromných spoločností ponúka za poplatok majiteľom priemyselných práv ich zverejnenie, 

registráciu alebo evidenciu v rôznych databázach vedených na internete. ÚPV SR upozorňuje, že tieto 

aktivity nijako nesúvisia s činnosťou úradu a adresáti ponúk nemajú povinnosť platiť za takéto služby 

iným subjektom ako ÚPV SR. Neuhradenie týchto poplatkov nemá za následok stratu práva 

k priemyselnému vlastníctvu.

VAROVANIE – Neplaťte zavádzajúce faktúry!

4 059
telefonicky

1 312
emailom

171
osobne

9
poštou
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ÚPV SR sa snaží prístupným a zrozumiteľným spôsobom sprostredkovať širokej verejnosti poznatky týkajúce sa priemy-
selného vlastníctva. Využíva na to elektronické médiá, rozličné publikácie, propagačné a vzdelávacie akcie. Na 
zvyšovanie povedomia verejnosti v oblasti duševného vlastníctva slúži aj sieť partnerských stredísk patentových 
informácií a kontaktných miest.
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Popularizácia 
priemyselného vlastníctva

Webové sídlo úradu www.upv.sk predstavuje pre verej-
nosť najkompletnejší zdroj informácií. Okrem toho sa 
postupne stáva aj efektívnym komunikačným prostried-
kom. Umožňuje verejnosti rýchly prístup k informáciám 
a databázam týkajúcim sa oblasti priemyselného vlast-
níctva. V slovenskej i v anglickej verzii sú na stránke zve-
rejňované aj informácie o pripravovaných konferenci-
ách, seminároch a iných podujatiach. V roku 2018 tvo-
ril počet návštev webového portálu ÚPV SR cca 170 
tisíc. Najviac používateľov je zo Slovenska (cca 83 %), 
potom z Česka (cca 7 %), Spojených štátov (1,8 %) a 
prekvapivo z Južnej Kórey až 1,4 %. Pravidelne sa vraca-
júcich používateľov portálu je 21 %.
Najnavštevovanejšie podstránky portálu sú databázy a 
registre (12,2 %), nasledujúce sú ochranné známky (9,1 
%), patenty (3,6 %) a úžitkové vzory (1,8 %). Viac než 50 
% návštevníkov stránky na ňu vstupuje cez priamy 
odkaz na konkrétnu podstránku – nesmeruje najskôr na 
hlavnú stránku portálu.

Verejnosti sú dostupné už od roku 2017 nové a vylep-
šené  webové registre ÚPV SR, ktoré sú jednou z naj-
navštevovanejších podstránok webovej domény úradu. 
Databázy obsahujú vybrané údaje z registrov predme-
tov priemyselného vlastníctva vedených úradom, pri-
čom aktualizácia prebieha online po vykonaných zme-
nách.  

V detailoch jednotlivých záznamov sú k dispozícii biblio-
grafické údaje, údaje o stave konania prihlášok a o práv-
nom stave, úplné texty zverejnených patentových doku-
mentov vo formáte PDF, zobrazenia ochranných známok 
a dizajnov, položiek protokolu a fulltextové vyhľadáva-
nie v predmetoch priemyselného vlastníctva.

V snahe zvyšovať povedomie verejnosti  o význame 
duševného vlastníctva a jeho ochrany ÚPV SR využíva 
stránku na sociálnej sieti Facebook s názvom Úrad prie-
myselného vlastníctva SR − patentovat.sk, ktorá je 
denne aktualizovaná. 

ÚPV SR participuje spolu s Ministerstvom kultúry SR na 
prevádzke portálu www.dusevnevlastnictvo.gov.sk. 
Informačný portál predstavuje digitálnu platformu na 
získanie základného prehľadu, orientácie a informač-
ného zdroja v celom zábere predmetov duševného 
vlastníctva. Obsahuje informácie o autorskom práve a 
právach súvisiacich s autorským právom, o práve prie-
myselného vlastníctva, o práve proti nekalej súťaži, 
zahŕňa tiež informácie o právnej regulácii obchodných 
mien, obchodného tajomstva aj know-how.

Webové stránky úradu a sociálne siete

Používatelia webového sídla ÚPV podľa krajiny Najnavštevovanejšie podstránky webového sídla

Slovensko

Česko

Spojené štáty

Južná Kórea

83,00 %

7,00 %

1,80 %

1,40 %

Databázy a registre

Ochranné známky

Patenty

Úžitkové vzory

12,20 %

9,10 %

3,60 %

1,80 %
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Popularizácia priemyselného vlastníctva

Najvýznamnejšou publikáciou týkajúcou sa oblasti prie-
myselnoprávnej ochrany je Vestník ÚPV SR, ktorý vychá-
dza pravidelne jedenkrát mesačne. Od čísla 1/2016 úrad 
sprístupňuje oficiálnu verziu bezplatne len na svojom 
webovom sídle v elektronickej verzii. Staršie oficiálne 
verzie vestníka vydávané v rokoch 1993 až 2007 sú 
vydané v tlačenej forme, v rokoch 2008 až 2015 bol vest-
ník vydávaný na CD-ROM nosiči vo formáte PDF. Vestníky 
vydané v papierovej forme a na CD-ROM nosiči sú 
dostupné v študovni úradu.

Časopis Duševné vlastníctvo je aktuálne jediné sloven-
ské periodikum zamerané na problematiku priemysel-
ných a autorských práv. V roku 2018 úrad opätovne 
pristúpil k vydávaniu časopisu v tlačenej podobe, pričom 
odoberateľom zostala možnosť odoberať časopis aj v 
elektronickej forme. Časopis sa vydal štyrikrát v náklade 
150 kusov na jedno číslo. Časopis v roku 2018 odoberalo 
47 predplatiteľov s počtom 53 výtlačkov, pričom 27 
výtlačkov sa zasielalo v elektronickej forme a 26 výtlač-
kov v tlačenej forme. Okrem toho sa odoslalo 11 povin-
ných výtlačkov na každé číslo, ďalej päť výtlačkov na stre-
diská patentových informácií, šesť výtlačkov na kon-
taktné a informačné miesta úradu a šesť výtlačkov na 
„innoinfo“. 

V roku 2018 odišiel z redakčnej rady časopisu predseda 
Slovenskej komory patentových zástupcov JUDr. Ing. 
Vladimír Neuschl. Počas roka 2018 sa novou výkonnou 
redaktorkou stala Mgr. Lucia Spišiaková, PhD.

Elektronický časopis E-zine ÚPV SR prináša aktuálne 
informácie a zaujímavosti z diania v oblasti duševného 
vlastníctva zo Slovenska i zahraničia. V roku 2018 vyšlo 
12 čísel. Časopis bol distribuovaný 140 externým odbe-
rateľom a všetkým interným zamestnancom úradu. 
Monitoring tlače bol pre zamestnancov pripravený 130-
-krát.

Publikačná činnosť

ÚPV SR sa snaží verejnosti priblížiť aj viacerými populari-
začnými aktivitami. K najvýznamnejším patria podujatia 
organizované pri príležitosti  Svetového dňa duševného 
vlastníctva, noc výskumníkov, rôzne výstavy organizo-
vané v priestoroch ÚPV SR či vzdelávací program.

Pri príležitosti Svetového dňa duševného vlastníctva 
úrad pripravil viacero aktivít. V utorok 24. apríla 2018 v 
spolupráci s Finančným riaditeľstvom SR a občianskym 
združením Vedecká hračka pre žiakov a študentov pripra-
vil úrad prednáškový cyklus spojený s tvorivými dielňa-
mi. Nosnými témami boli tvorivosť a falšovanie. 
Sprievodný program tvorila výstava falšovaného tovaru 
zaisteného pri konaní colných orgánov a tvorivá dielňa – 
zhotovovanie vedeckých hračiek (OZ Vedecká hračka). V 
stredu 25. apríla 2018 nasledovala tradičná konferencia 
Duševné vlastníctvo na Slovensku XVIII, ktorá bola tento 
rok zameraná na ochranné známky. Vo štvrtok 26. apríla 
2018 aktivity úradu vyvrcholili seminárom, ktorý úrad 
pripravil v spolupráci s Úradom Európskej únie pre 
duševné vlastníctvo (EUIPO) – Odvolacími senátmi 
EUIPO. 

28. septembra 2018 sa úrad zapojil už do dvanásteho 
ročníka festivalu vedy na Slovensku – Európska noc 
výskumníkov 2018. Zástupcovia z úradu sa spolupodie-
ľali na projekte v mestách Banská Bystrica a Košice, kde 
poskytovali informácie o ochrane duševného vlastníctva 
laickej aj odbornej verejnosti. Pre deti boli pripravené 
kvízy o vynálezoch a vynálezcoch.

Úrad po prvýkrát v spolupráci s Informačným centrom 
Banská Bystrica pripravil pre verejnosť „Potulky mesto-
m“, ktoré pravidelne organizuje Informačné centrum 
Banská Bystrica a tento rok boli zamerané práve na Úrad 
priemyselného vlastníctva SR a jeho činnosť. Akcie sa 
zúčastnilo vyše 60 účastníkov. 

Propagačné podujatia
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Zástupcovia úradu sa taktiež zúčastnili piatich veľtrhov v 
Nitre a v Bratislave (Nábytok a bývanie, Danubius gastro 
Exposhop Gastropack, CONECO, Medzinárodný strojár-
sky veľtrh a veľtrh Agrokomplex v Nitre), kde propago-
vali služby úradu.

Vo vstupných priestoroch Úradu priemyselného vlastníc-
tva SR bola sprístupnená výstava diel Júliusa Ciglana 
„Farby a krivky Poľany“. Autor v nich kládol dôraz na 
zobrazenie farebnosti vyhasnutej sopky Poľany počas 
rôznych časových a ročných období. 
V apríli bola táto expozícia nahradená výstavou obrazov 
ATELIÉR 3G – výtvarné inšpirácie. Na konci roka boli 
vstupné priestory úradu spestrené prezentovaním 
ručne maľovaných paravánov autorky Ing. arch. 
Ingrid Krajčovičovej z grafického štúdia INAK Banská 
Bystrica. 

V minulom roku opäť úrad participoval na súťaži pod 
názvom Národná cena za dizajn 2018 – Komunikačný 
dizajn, ktorú organizuje Slovenské centrum dizajnu s 
Ministerstvom kultúry SR. Slávnostného vyhlásenia 
výsledkov sa zúčastnil podpredseda ÚPV SR Mgr. Bc. 
Miroslav Čellár.

Vzdelávanie

Popularizácia priemyselného vlastníctva

Propagačné podujatia (pokračovanie)

Na základe rozhodnutia Ministerstva školstva, vedy, 
výskumu a športu Slovenskej republiky z 30. apríla 2014 
a potvrdenia o udelení akreditácie č. 1308/2014/44/1 
poskytuje ÚPV SR vzdelávací program Duševné vlast-
níctvo. V 1. polroku 2018 pokračoval kurz Duševného 
vlastníctva modulom D – Právo priemyselného vlastníc-
tva. V máji 2018 sa konali záverečné skúšky v module D, 
ktoré úspešne ukončilo 22 frekventantov. Od septem-
bra pokračoval kurz Duševného vlastníctva modulom A 
– Základy práva duševného vlastníctva a autorské prá-
vo. Keďže modul je trojmesačný, bol ukončený skúškou 
23. 11. 2018. Skúšku úspešne zvládlo 21 účastníkov. 
Od decembra 2018 pokračoval kurz Duševného vlastníc-
tva modulom  B – Tvorivosť, jej manažovanie, marketing 
a ekonomika. Obhajoby záverečných prác sa uskutočnili 
v úrade 10. 10. 2018 v Inštitúte duševného vlastníctva. 
Osem účastníkov vzdelávania úspešne obhájilo svoje 
záverečné práce.

Úrad aj v roku 2018 pokračoval vo vzdelávaní o 
význame ochrany duševného vlastníctva pre žiakov 
základných a stredných škôl, ale aj pre akademickú obec 
a podnikateľov. Pre základné školy bolo zrealizova-
ných 9 prednášok, pre stredné školy 15 a pre univer-
zity 6 prednášok. Väčšina prednášok, najmä pre 
základné a stredné školy, bola spojená s exkurziou úradu 
a vedeckou hračkou. Pre podnikateľov bolo uskutoč-
nených 12 prednášok. Na vzdelávacie aktivity zame-
rané na malých a stredných podnikateľov sa osvedčila 
spolupráca s ich profesijnými združeniami v jednotlivých 
regiónoch.

Úrad priemyselného vlastníctva SR v spolupráci so 
Slovenskou komorou patentových zástupcov zorganizo-
val odborné skúšky na výkon činnosti patentového 
zástupcu. V minulom roku  nebol úspešný ani jeden 
uchádzač. 
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Popularizácia priemyselného vlastníctva

V priebehu roka 2018  naďalej pokračovala spolupráca 
so strediskami patentových informácií (PATLIB) a kon-
taktnými a informačnými miestami úradu,  ktorá sa 
realizuje na základe dohôd o vzájomnej spolupráci. 
Partnerstvo je založené na výmene a poskytovaní infor-
mácií, informačných materiálov a organizovaní a 
zabezpečovaní podujatí zameraných na rozširovanie a 
doplňovanie odborných znalostí z oblasti priemysel-
ného vlastníctva. V Slovenskej republike pôsobí v 
súčasnosti PATLIB centrum v Slovenskej národnej kniž-
nici v Martine, v Centre vedecko-technických informácií 
SR v Bratislave, v Štátnej vedeckej knižnici v Košiciach, 
v Štátnej vedeckej  knižnici v Banskej Bystrici a centrum 
pôsobiace v rámci Žilinskej univerzity v Centre pre 
transfer technológií.

Kontaktné a informačné miesta úradu (KIM) infor-
mujú záujemcov o možnostiach ochrany ich tvorivej 
činnosti a snažia sa dostať do povedomia širokej verej-
nosti existenciu štátnej inštitúcie, ktorá zabezpečuje 
ochranu ich nehmotného majetku, duševného vlastníc-
tva. 

Patria sem Štátna vedecká knižnica v Prešove, Knižnica 
Juraja Fándlyho v Trnave, Verejná knižnica Michala 
Rešetku v Trenčíne, Krajská knižnica Karola Kmeťka v 
Nitre, Krajská knižnica Ľudovíta Štúra vo Zvolene a 
Krajská knižnica v Žiline.

Zástupcovia stredísk a kontaktných miest sa v minulom 
roku zúčastnili konferencie, ktorú zorganizoval úrad pri 
príležitosti Svetového dňa duševného vlastníctva 27. 
4. 2018 a zástupcovia PATLIB centier pôsobiacich v 
Centre vedecko-technických informácií SR v Bratislave, 
Štátnej vedeckej knižnici v Košiciach a v Banskej Bystrici 
aj konferencie PATLIB. Konferencia, ktorú organizo-
val Európsky patentový úrad v spolupráci s hosťujúcim 
Slovinským úradom duševného vlastníctva v Ľubľane 
sa konala 3. a 4. 5. 2018.

Pracovníci PATLIB centier majú možnosť bezplatne 
navštevovať vzdelávací program Duševné vlastníctvo. 

Partneri ÚPV SR

V roku 2018 kurz absolvovali dvaja zamestnanci z 
Centra pre transfer technológií pôsobiaceho v Žilinskej 
univerzite v Žiline a jeden zamestnanec z Centra vedec-
ko-technických informácií SR v Bratislave.

Všetky strediská patentových informácií a kontaktné a 
informačné miesta úradu pravidelne dostávali časopis 
Duševné vlastníctvo a ďalšie produkty úradu.
Poslaním Informačno-poradenských miest úradu 
pre inovácie „innoinfo“, pôsobiacich priamo v regió-
noch Slovenska, je zorientovať najmä malých a stred-
ných podnikateľov v oblasti inovácií a priemyselnopráv-
nej ochrany. 

„Innoinfo“ sú zriadené v podnikateľských inkubátoroch 
(BIC Bratislava, spol. s r. o.), regionálnych poradenských 
a informačných centrách – RPIC Komárno, Poprad, 
Prešov a Regionálna rozvojová agentúra Kysuce v Čadci, 
a v regionálnych komorách Slovenskej obchodnej a prie-
myselnej komory a univerzitách technického zamerania 
– Technická univerzita v Košiciach, Slovenská technická 
univerzita v Bratislave a Univerzitný vedecký park Žilin-
skej univerzity v Žiline. Partnerom ÚPV SR je v rámci „in-
noinfo“ v súčasnosti päť regionálnych komôr SOPK – 
Bratislavská, Trenčianska, Banskobystrická, Košická a 
Prešovská.

Úrad oslovil takmer všetky partnerské organizácie a 
predbežne dohodol ďalšiu formu spolupráce. Pre kon-
taktné osoby bolo 5. 4. 2018 pripravené školenie (tré-
ning) zamerané na vykonávanie rešeršných služieb, na 
ktorom sa zúčastnilo deväť účastníkov. V druhom pol-
roku sa v Banskobystrickej a Košickej regionálnej 
komore SOPK zorganizoval deň otvorených dverí, kde 
úrad členom regionálnych komôr poskytol konzultácie 
týkajúce sa vhodného spôsobu priemyselnoprávnej 
ochrany ich najnovších riešení. Doktorandom Technickej 
univerzity v Košiciach poskytol úrad v rámci seminára 
prehľad o systéme ochrany duševného vlastníctva, 
najmä možnosti ochrany technických riešení.
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Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky je v zmysle § 32 zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti 
vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov jediný ústredný orgán štátnej správy pre 
oblasť priemyselného vlastníctva.

Činnosť úradu je zabezpečená dvomi skupinami zamestnaneckých vzťahov. Sú to štátnozamestnanecké vzťahy súvisiace s 
vykonávaním štátnej služby štátnymi zamestnancami v štátnozamestnaneckom pomere a pracovnoprávne vzťahy 
zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v súvislosti s výkonom závislej práce v pracovnom pomere.

Pokiaľ ide o štatistické údaje, k  31. 12. 2018 v úrade vykonávalo činnosť 134 zamestnancov, z toho 116 v štátnej službe 
a 18 vo verejnom záujme. V priebehu roka nastúpilo deväť nových zamestnancov. K skončeniu štátnozamestnaneckého, 
resp. pracovného pomeru došlo vo ôsmich prípadoch. Počas roka bolo vyhlásených 36 výberových konaní v súvislosti s 
obsadením štátnozamestnaneckých miest vrátane obsadenia viacerých novovytvorených pozícií vedúcich zamestnan-
cov. Úspešne ukončených bolo 25 výberových konaní, z toho 10 vonkajších a 15 užších vnútorných výberových konaní. 
Jedno výberové konanie  realizované v roku 2018 bolo vyhlásené ešte v roku 2017. Materskú a rodičovskú dovolenku  k 
31. 12. 2018 čerpali štyri zamestnankyne.

Aj počas roka 2018 mal úrad zastúpenie v medzinárodnej inštitúcii Európskej únie. Funkciu národného experta k 31. 12. 
2018 vykonávali v Úrade Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO) dvaja zamestnanci.

Uzatvorená kolektívna zmluva prináša zamestnancom výhody presahujúce rámec stanovený zákonmi a vyššími 
kolektívnymi zmluvami, ako napríklad:

     zvýšenie odchodného nad rozsah zákona a kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa,
     pracovné voľno nad rozsah zákona,
     zvýšenú náhrada príjmu počas PN,
     poskytovanie stravných lístkov aj počas dovolenky a prekážok v práci,
     príspevok na doplnkové dôchodkové sporenie,
     odmeny a dary pri životných jubileách 50 rokov a 60 rokov,
     sociálna výpomoc.

S cieľom vytvoriť systémové podmienky na zlepšenie koordinácie práce a zvýšenie efektivity činnosti v úrade od 1. decem-
bra 2018 platí nový organizačný poriadok vrátane zmenenej organizačnej štruktúry.
Vedenie Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky priebežne prijíma opatrenia potrebné na plnenie stratégie 
riadenia ľudských zdrojov v štátnej službe na roky 2015 – 2020, ktoré súčasne skvalitňujú všetky činnosti a výstupy úradu 
nielen na vnútroštátnej, ale aj medzinárodnej úrovni.

34

Ľudské zdroje

Fyzický stav zamestnancov úradu 
k 31. decembru 2018 
z hľadiska zastúpenia žien a mužov

35 99 134
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Patenty, dodatkové ochranné 
osvedčenia, úžitkové vzory

18

Počet zamestnancov v roku 2018 
podľa oblasti pôsobenia

Ostatné činnosti71

Dizajny, ochranné známky, 
označenie pôvodu výrobkov 
a zemepisné označenie výrobkov

14

Sporové konania12

Odvolacie konania8

Legislatíva4

Služby úradu, popularizácia
priemyselného vlastníctva

7
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ÚPV SR je rozpočtovou organizáciou. Príjmy dosahuje zo svojej činnosti (nedaňové príjmy kapitoly vrátane príjmov z udr-
žiavacích poplatkov) aj zo správnych poplatkov.

V roku 2018 dosiahol ÚPV SR celkové nedaňové príjmy v sume 3 216 333,37 €, pričom najvyšší podiel na ich plnení mali 
príjmy z udržiavacích poplatkov 2 554 741,97 €, vyberané v zmysle zákona č. 495/2008 Z. z. o poplatku za udržiavanie 
platnosti patentu, o poplatku za udržiavanie platnosti európskeho patentu s účinkami pre Slovenskú republiku a o 
poplatku za udržiavanie platnosti dodatkového ochranného osvedčenia na liečivá a výrobky na ochranu rastlín a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Oproti predchádzajúcemu roku klesli celkové nedaňové príjmy o 36 298,77 €. V oblasti správnych poplatkov bol 
zaznamenaný pokles oproti predchádzajúcemu roku o 139 294,34 € na sumu 1 058 259,79 €.

Úrad v rámci svojej činnosti v roku 2018 čerpal prostriedky zo štátneho rozpočtu. Z rozpočtu Európskej únie pri implemen-
tácii národných a medzinárodných projektov v roku 2018 k čerpaniu nedošlo.

Celkové výdavky boli rozpočtované na rok 2018 na 3 828 642,00 € a čerpané v sume 3 828 030,75 €. Z toho bežné 
výdavky dosiahli sumu 3 463 889,96  €, čo predstavuje čerpanie na 99,98 %,  a kapitálové výdavky sumu 364 140,79 €, 
čo predstavuje čerpanie na 100,00 %.

Hospodárske výsledky v roku 2018

Ukazovateľ tisíc EUR

Príjmy kapitoly 3 216

Správne poplatky 1 058

Príjmy spolu 4 274

Výdavky kapitoly spolu 3 828

z toho bežné výdavky 3 464

mzdy, platy, služobné 
príjmy a OOV

1 887

poistné a príspevky 
zamestnávateľa

705

tovary a služby 729

bežné transfery 143

Kapitálové výdavky 364

Hospodárenie

Príjmy spolu 
v tisíc EUR

4 274

Hospodárske 
výsledky 

2018 
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Bežné výdavky
v tisíc EUR

3 464

Kapitálové výdavky
v tisíc EUR

364



Patentové prihlášky podľa krajiny pôvodu

Patentové prihlášky v roku 2018 podľa medzinárodného 

patentového triedenia 

Patenty podľa krajiny pôvodu 

Udelené patenty v roku 2018 podľa medzinárodného 

patentového triedenia

Prihlásené a zapísané úžitkové vzory podľa krajiny pôvodu 

Prihlásené a zapísané úžitkové vzory v roku 2018

podľa medzinárodného patentového triedenia

Prihlásené a zapísané dizajny podľa krajiny pôvodu 

Prihlásené a zapísané ochranné známky podľa krajiny pôvodu 

Medzinárodné ochranné známky podľa krajiny pôvodu 

PRÍLOHY
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PATENTOVÉ PRIHLÁŠKY PODĽA KRAJINY PÔVODU

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Rakúsko 0 7 1 2 0 0 0 0 0 0 0 7 1 2 0 AT

Belgicko 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 BE

Brazília 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 BR

Cyprus 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 CY

Česko 9 6 4 11 8 2 3 2 1 2 11 9 6 12 10 CZ

Nemecko 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 DE

Francúzsko 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 FR

Spojené kráľovstvo 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 GB

Švajčiarsko 0 1 3 0 0 0 0 1 1 0 0 1 4 1 0 CH

Taliansko 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 IT

Japonsko 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 JP

Kórejská republika 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 KR

Malta 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 MT

Poľsko 2 2 0 1 0 2 1 0 0 0 4 3 0 1 0 PL

Rusko 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 RU

Slovensko 209 228 218 183 216 2 0 2 0 1 211 228 220 183 217 SK

Turecko 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 TR

Ukrajina 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 UA

Spojené štáty 0 0 0 0 0 2 2 0 5 0 2 2 0 5 0 US

Zahraničie celkom 16 18 11 16 12 7 10 4 7 2 23 28 15 23 14

SPOLU 225 246 229 199 228 9 10 6 7 3 234 256 235 206 231

Krajina Národné PCT Spolu
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I. Elektrotechnika Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

1 Elektrické stroje a prístroje, elektrická energia 17 0 0 17 7,36 F21; G05F; H01B,C,F,G,H,J,K,M, R,T; H02; H05B,C,F,K

2 Audio-vizuálne technológie 2 0 0 2 0,87 G09F,G; G11B; H03F,G,J; H04N-003,-005,-009,-013,-015, -017,-019,-021, R,S

3 Telekomunikácie 4 0 0 4 1,73 G08C; H01P,Q; H03B,C,D,H, K,L,M; H04B,H,J,K,L,M, N-001, -007,-011,Q, W

4 Informačné technológie 11 2 0 13 5,63 G06; G11C; G10L; G16Z

5 Polovodiče 3 0 0 3 1,30 H01L, B81

Odbor Patentové prihlášky

II. Nástroje Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

6 Optika 2 0 0 2 0,87 G02; G03B,C,D,F,G,H; H01S

7 Analytické, meracie, kontrolné technológie 19 3 0 22 9,52 G01B,C,D,F,G,H,J,K,L,M,N,P,Q,R,S,V,W; G04; G05B,D; G07; G08B,G; G09B,C,D; G12

8 Zdravotnícka technika 2 0 0 2 0,87 A61B,C,D,F,G,H,J,L,M,N

9 Jadrové inžinierstvo 3 0 0 3 1,30 G01T; G21; H05G,H

III. Chémia, liečivá Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

10 Organická jemná chémia 2 0 0 2 0,87 C07C,D,F,H,J,K

11 Makromolekulárna chémia, polyméry 2 0 0 2 0,87 C08B,F,G,H,K,L; C09D,J

12 Liečivá, kozmetika 1 0 0 1 0,43 A61K, A61P, A61Q

13 Biotechnológia 3 0 1 4 1,73 C07G; C12M,N,P,Q,R,S

14 Poľnohospodárstvo, potravinárska chémia 0 0 0 0 0,00 A01H; A21D; A23B,C,D,F,G,J,K, L; C12C,F,G,H,J; C13D,F,J,K

15 Chemický a ropný priemysel, chémia základných 
materiálov

0 0 0 0 0,00 A01N; C05; C07B; C08C; C09B,C,F, G,H,K; C10B,C,F, G,H,J,K,L,M,N; C11B,C,D

16 Povrchová technológia, povrchová úprava 1 1 0 2 0,87 B05C,D; B32; C23; C25; C30

17 Materiály, metalurgia 5 0 0 5 2,16 C01; C03C; C04; C21; C22; B22, B82

PATENTOVÉ PRIHLÁŠKY V ROKU 2018 PODĽA MEDZINÁRODNÉHO PATENTOVÉHO TRIEDENIA
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PATENTOVÉ PRIHLÁŠKY V ROKU 2018 PODĽA MEDZINÁRODNÉHO PATENTOVÉHO TRIEDENIA (pokračovanie)

IV. Procesné inžinierstvo, špeciálne vybavenie Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

18 Chemické inžinierstvo 4 0 0 4 1,73 B01B,D (bez -046 to -053), F,J,L;B02C; B03; B04; B05B; B06; B07; B08; F25J; F26

19 Spracovanie materiálov, textil, papier 5 0 0 5 2,16 A41H; A43D; A46D; B28; B29; B31; C03B; C08J; C14; D01; D02; D03; D04B,C,G,H; D05; 
D06B,C,G,H,J,L,M,P,Q; D21

20 Manipulácia, tlač 25 0 0 25 10,82 B25J; B41; B65B,C,D,F,G,H; B66; B67; B33Y

21 Poľnohospodárske a potravinárske spracovanie 5 0 0 5 2,16 A01B,C,D,F,G,J,K,L,M; A21B,C; A22; A23N,P; B02B; C12L; C13C,G,H

22 Environmentálna technológia 2 1 0 3 1,30 A62D; B01D-046 to -053; B09; C02; F01N; F23G,J

V. Strojárstvo, stroje Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

23 Obrábacie stroje 12 0 0 12 5,19 B21; B23; B24; B26D,F; B27; B30

24 Motory, čerpadlá, turbíny 8 2 0 10 4,33 F01B,C,D,K,L,M,P; F02; F03; F04; F23R

25 Tepelné procesy a prístroje 6 0 0 6 2,60 F22; F23B,C,D,H,K,L,M,N,Q; F24; F25B,C; F27; F28

26 Mechanické prvky 6 0 1 7 3,03 F15; F16; F17; G05G

27 Doprava 22 2 0 24 10,39 B60; B61; B62; B63B,C,H,J; B64B,C,D,F

28 Vesmírna technológia, zbrane 3 0 1 4 1,73 B63G; B64G; C06; F41; F42

VI. Spotreba Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

29 Spotrebný tovar a vybavenie 19 1 0 20 8,66 A24; A41B,C,D,F,G; A42; A43B, C; A44; A45; A46B; A47; A62B,C; A63; A99Z; 
B25B,C,D,F,G,H; B26B; B42; B43; B44; B68; D04D; D06F,N; D07; F25D; G10B,C,D,F,G,H,K

30 Stavebné inžinierstvo, stavebníctvo, baníctvo 22 0 0 22 9,52 E01;E02;E03;E04;E05;E06;E21

Spolu 216 12 3 231 100

Odbor Patentové prihlášky
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PATENTY PODĽA KRAJINY PÔVODU

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Rakúsko 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 AT

Belgicko 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 BE

Bermudy 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 2 0 0 1 0 BM

Čína 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 CN

Česko 3 6 10 10 7 1 1 3 0 3 4 7 13 10 10 CZ

Nemecko 1 3 0 0 1 6 2 5 2 1 7 5 5 2 2 DE

Francúzsko 0 0 0 0 0 1 1 2 1 0 1 1 2 1 0 FR

Spojené kráľovstvo 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 2 1 0 GB

Maďarsko 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 HU

Švajčiarsko 0 0 2 2 1 1 0 1 1 3 1 0 3 3 4 CH

Írsko 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 IE

Taliansko 0 0 0 0 0 1 2 1 0 0 1 2 1 0 0 IT

Japonsko 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 JP

Kórejská republika 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2 0 0 0 KR

Luxembursko 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 LU

Mexiko 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 MX

Holandsko 0 0 0 0 0 0 1 1 2 0 0 1 1 2 0 NL

Poľsko 0 1 3 0 0 0 0 1 0 1 0 1 4 0 1 PL

Rusko 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 2 0 0 RU

Švédsko 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 SE

Slovensko 58 54 81 59 86 0 0 0 0 0 58 54 81 59 86 SK

Taiwan 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 TW

Ukrajina 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 UA

Spojené štáty 0 0 0 0 1 14 3 2 0 4 14 3 2 0 5 US

Zahraničie celkom 7 14 16 13 10 29 14 25 10 13 36 28 41 23 23

SPOLU 65 68 97 72 96 29 14 25 10 13 94 82 122 82 109

Krajina Národné PCT Spolu
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UDELENÉ PATENTY V ROKU 2018 PODĽA MEDZINÁRODNÉHO PATENTOVÉHO TRIEDENIA

I. Elektrotechnika Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

1 Elektrické stroje a prístroje, elektrická energia 5 1 0 6 5,50 F21; G05F; H01B,C,F,G,H,J,K,M, R,T; H02; H05B,C,F,K

2 Audio-vizuálne technológie 0 0 0 0 0,00 G09F,G; G11B; H03F,G,J; H04N-003,-005,-009,-013,-015, -017,-019,-021, R,S

3 Telekomunikácie 2 0 0 2 1,83 G08C; H01P,Q; H03B,C,D,H, K,L,M; H04B,H,J,K,L,M, N-001, -007,-011,Q, W

4 Informačné technológie 5 0 0 5 4,59 G06; G11C; G10L; G16Z

5 Polovodiče 1 0 0 1 0,92 H01L, B81

Odbor Udelené patenty

II. Nástroje Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

6 Optika 1 0 0 1 0,92 G02; G03B,C,D,F,G,H; H01S

7 Analytické, meracie, kontrolné technológie 15 0 1 16 14,68 G01B,C,D,F,G,H,J,K,L,M,N,P,Q,R,S,V,W; G04; G05B,D; G07; G08B,G; G09B,C,D; G12

8 Zdravotnícka technika 2 0 0 2 1,83 A61B,C,D,F,G,H,J,L,M,N

9 Jadrové inžinierstvo 1 0 0 1 0,92 G01T; G21; H05G,H

III. Chémia, liečivá Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

10 Organická jemná chémia 0 1 1 2 1,83 C07C,D,F,H,J,K

11 Makromolekulárna chémia, polyméry 1 0 0 1 0,92 C08B,F,G,H,K,L; C09D,J

12 Liečivá, kozmetika 1 0 7 8 7,34 A61K, A61P, A61Q

13 Biotechnológia 2 0 0 2 1,83 C07G; C12M,N,P,Q,R,S

14 Poľnohospodárstvo, potravinárska chémia 0 0 0 0 0,00 A01H; A21D; A23B,C,D,F,G,J,K, L; C12C,F,G,H,J; C13D,F,J,K

15 Chemický a ropný priemysel, chémia základných 
materiálov

0 0 0 1 0,92 A01N; C05; C07B; C08C; C09B,C,F, G,H,K; C10B,C,F, G,H,J,K,L,M,N; C11B,C,D

16 Povrchová technológia, povrchová úprava 0 0 0 0 0,00 B05C,D; B32; C23; C25; C30

17 Materiály, metalurgia 4 0 1 5 4,59 C01; C03C; C04; C21; C22; B22, B82
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UDELENÉ PATENTY V ROKU 2018 PODĽA MEDZINÁRODNÉHO PATENTOVÉHO TRIEDENIA (pokračovanie)

IV. Procesné inžinierstvo, špeciálne vybavenie Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

18 Chemické inžinierstvo 3 0 0 3 2,75 B01B,D (bez -046 to -053), F,J,L;B02C; B03; B04; B05B; B06; B07; B08; F25J; F26

19 Spracovanie materiálov, textil, papier 1 0 1 2 1,83 A41H; A43D; A46D; B28; B29; B31; C03B; C08J; C14; D01; D02; D03; D04B,C,G,H; D05; 
D06B,C,G,H,J,L,M,P,Q; D21

20 Manipulácia, tlač 2 0 0 2 1,83 B25J; B41; B65B,C,D,F,G,H; B66; B67; B33Y

21 Poľnohospodárske a potravinárske spracovanie 4 0 0 4 3,67 A01B,C,D,F,G,J,K,L,M; A21B,C; A22; A23N,P; B02B; C12L; C13C,G,H

22 Environmentálna technológia 0 1 0 1 0,92 A62D; B01D-046 to -053; B09; C02; F01N; F23G,J

V. Strojárstvo, stroje Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

23 Obrábacie stroje 6 1 1 8 7,34 B21; B23; B24; B26D,F; B27; B30

24 Motory, čerpadlá, turbíny 4 1 0 5 4,59 F01B,C,D,K,L,M,P; F02; F03; F04; F23R

25 Tepelné procesy a prístroje 3 0 0 3 2,75 F22; F23B,C,D,H,K,L,M,N,Q; F24; F25B,C; F27; F28

26 Mechanické prvky 6 0 0 6 5,50 F15; F16; F17; G05G

27 Doprava 4 4 0 8 7,34 B60; B61; B62; B63B,C,H,J; B64B,C,D,F

28 Vesmírna technológia, zbrane 1 0 0 1 0,92 B63G; B64G; C06; F41; F42

VI. Spotreba Domáce Zahraničné PCT Spolu % MPT

29 Spotrebný tovar a vybavenie 8 0 0 8 7,34 A24; A41B,C,D,F,G; A42; A43B, C; A44; A45; A46B; A47; A62B,C; A63; A99Z; 
B25B,C,D,F,G,H; B26B; B42; B43; B44; B68; D04D; D06F,N; D07; F25D; G10B,C,D,F,G,H,K

30 Stavebné inžinierstvo, stavebníctvo, baníctvo 3 1 1 5 4,59 E01;E02;E03;E04;E05;E06;E21

Spolu 86 10 13 109 100

V
Ý

R
O

C
N

Á
 S

P
R

Á
V

A
 2

0
1

8



PRIHLÁSENÉ A ZAPÍSANÉ ÚŽITKOVÉ VZORY PODĽA KRAJINY PÔVODU

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Rakúsko 1 1 1 2 1 1 2 0 2 2 AT

Bulharsko 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 BG

Cyprus 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 CY

Česko 55 36 50 55 53 71 54 36 46 60 CZ

Nemecko 2 0 0 1 3 1 2 0 1 2 DE

Španielsko 0 0 3 0 0 0 0 0 1 0 ES

Spojené kráľovstvo 0 2 1 1 1 0 0 0 1 1 GB

Maďarsko 0 1 1 1 1 0 0 0 1 3 HU

Švajčiarsko 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 CH

Izrael 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 IL

Taliansko 1 0 1 0 2 1 0 0 0 1 IT

Kórejská republika 0 0 0 0 0 3 0 0 4 0 KR

Luxembursko 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 LU

Lotyšsko 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 LV

Malta 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 MT

Poľsko 1 0 0 4 3 0 1 0 3 3 PL

Rusko 1 5 0 0 1 1 1 3 2 0 RU

Seychely 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 SC

Švédsko 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 SE

Slovensko 331 372 300 343 320 283 261 322 246 262 SK

Turecko 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 TR

Ukrajina 1 0 0 2 1 0 1 0 0 2 UA

Spojené štáty 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 US

Zahraničie spolu 65 47 59 69 68 81 61 41 61 75

SPOLU 396 419 359 412 388 364 322 363 307 337

Krajina Prihlášky Zapísané
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PRIHLÁSENÉ A ZAPÍSANÉ ÚŽITKOVÉ VZORY V ROKU 2018 PODĽA MEDZINÁRODNÉHO PATENTOVÉHO TRIEDENIA

Odbor Prihlásené/Zapísané

I. Elektrotechnika Domáce Zahraničné Spolu % MPT

1 Elektrické stroje a prístroje, elektrická energia 19/29 2/3 21/32 5,41/9,50 F21; G05F; H01B,C,F,G,H,J,K,M, R,T; H02; H05B,C,F,K

2 Audio-vizuálne technológie 2/4 2/2 4/6 1,03/1,78 G09F,G; G11B; H03F,G,J; H04N-003,-005,-009,-013,-015, -017,-019,-021, R,S

3 Telekomunikácie 2/2 0/0 2/2 0,52/0,59 G08C; H01P,Q; H03B,C,D,H, K,L,M; H04B,H,J,K,L,M, N-001, -007,-011,Q, W

4 Informačné technológie 9/9 1/1 10/10 2,58/2,97 G06; G11C; G10L; G16Z

5 Polovodiče 2/0 0/0 2/0 0,52/0,00 H01L, B81

II. Nástroje Domáce Zahraničné Spolu % MPT

6 Optika 3/0 1/0 4/0 1,03/0,00 G02; G03B,C,D,F,G,H; H01S

7 Analytické, meracie, kontrolné technológie 36/17 2/3 38/20 9,79/5,93 G01B,C,D,F,G,H,J,K,L,M,N,P,Q,R,S,V,W; G04; G05B,D; G07; G08B,G; G09B,C,D; G12

8 Zdravotnícka technika 6/12 3/3 9/15 2,32/4,45 A61B,C,D,F,G,H,J,L,M,N

9 Jadrové inžinierstvo 1/0 0/1 1/1 0,26/0,30 G01T; G21; H05G,H

III. Chémia, liečivá Domáce Zahraničné Spolu % MPT

10 Organická jemná chémia 0/0 0/0 0/0 0,00/0,00 C07C,D,F,H,J,K

11 Makromolekulárna chémia, polyméry 3/0 2/0 5/0 1,29/0,00 C08B,F,G,H,K,L; C09D,J

12 Liečivá, kozmetika 3/2 1/1 4/3 1,03/0,89 A61K, A61P, A61Q

13 Biotechnológia 4/1 0/0 4/1 1,03/0,30 C07G; C12M,N,P,Q,R,S

14 Poľnohospodárstvo, potravinárska chémia 5/4 3/5 8/9 2,06/2,67 A01H; A21D; A23B,C,D,F,G,J,K, L; C12C,F,G,H,J; C13D,F,J,K

15 Chemický a ropný priemysel, chémia základných 
materiálov

5/0 1/2 6/2 1,55/0,59 A01N; C05; C07B; C08C; C09B,C,F, G,H,K; C10B,C,F, G,H,J,K,L,M,N; C11B,C,D

16 Povrchová technológia, povrchová úprava 3/1 0/0 3/1 0,77/0,30 B05C,D; B32; C23; C25; C30

17 Materiály, metalurgia 4/2 2/0 6/2 1,55/0,59 C01; C03C; C04; C21; C22; B22, B82
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PRIHLÁSENÉ A ZAPÍSANÉ ÚŽITKOVÉ VZORY V ROKU 2018 PODĽA MEDZINÁRODNÉHO PATENTOVÉHO TRIEDENIA (pokračovanie)

Odbor Prihlásené/Zapísané

IV. Procesné inžinierstvo, špeciálne vybavenie Domáce Zahraničné Spolu % MPT

18 Chemické inžinierstvo 7/9 2/2 9/11 2,32/3,26 B01B,D (bez -046 to -053), F,J,L;B02C; B03; B04; B05B; B06; B07; B08; F25J; F26

19 Spracovanie materiálov, textil, papier 8/3 1/1 9/4 2,32/1,19 A41H; A43D; A46D; B28; B29; B31; C03B; C08J; C14; D01; D02; D03; D04B,C,G,H; 
D05; D06B,C,G,H,J,L,M,P,Q; D21

20 Manipulácia, tlač 24/17 6/8 30/25 7,73/7,42 B25J; B41; B65B,C,D,F,G,H; B66; B67; B33Y

21 Poľnohospodárske a potravinárske spracovanie 5/3 3/2 8/5 2,06/1,48 A01B,C,D,F,G,J,K,L,M; A21B,C; A22; A23N,P; B02B; C12L; C13C,G,H

22 Environmentálna technológia 7/5 1/1 8/6 2,06/1,78 A62D; B01D-046 to -053; B09; C02; F01N; F23G,J

V. Strojárstvo, stroje Domáce Zahraničné Spolu % MPT

23 Obrábacie stroje 18/13 1/3 19/16 4,90/4,75 B21; B23; B24; B26D,F; B27; B30

24 Motory, čerpadlá, turbíny 12/8 2/0 14/8 3,61/2,37 F01B,C,D,K,L,M,P; F02; F03; F04; F23R

25 Tepelné procesy a prístroje 19/15 2/1 21/16 5,41/4,75 F22; F23B,C,D,H,K,L,M,N,Q; F24; F25B,C; F27; F28

26 Mechanické prvky 13/23 3/2 16/25 4,12/7,42 F15; F16; F17; G05G

27 Doprava 37/36 3/6 40/42 10,31/12,46 B60; B61; B62; B63B,C,H,J; B64B,C,D,F

28 Vesmírna technológia, zbrane 6/5 0/0 6/5 1,55/1,48 B63G; B64G; C06; F41; F42

VI. Spotreba Domáce Zahraničné Spolu % MPT

29 Spotrebný tovar a vybavenie 30/26 8/10 38/36 9,79/10,68 A24; A41B,C,D,F,G; A42; A43B, C; A44; A45; A46B; A47; A62B,C; A63; A99Z; 
B25B,C,D,F,G,H; B26B; B42; B43; B44; B68; D04D; D06F,N; D07; F25D; 
G10B,C,D,F,G,H,K

30 Stavebné inžinierstvo, stavebníctvo, baníctvo 27/16 16/18 43/34 11,08/10,09 E01;E02;E03;E04;E05;E06;E21

Spolu 320/262 68/75 388/337 100/100
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PRIHLÁSENÉ A ZAPÍSANÉ DIZAJNY PODĽA KRAJINY PÔVODU

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Česko 11 5 5 8 2 15 5 4 6 7 CZ

Nemecko 0 0 5 1 1 0 0 0 5 1 DE

Francúzsko 0 3 5 1 3 0 3 0 6 3 FR

Švajčiarsko 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 CH

Taliansko 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 IT

Holandsko 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 NL

Švédsko 6 2 71 15 0 10 0 21 56 11 SE

Slovensko 82 84 82 118 111 77 85 77 79 107 SK

Turecko 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 TR

Ukrajina 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 UA

Zahraničie spolu 18 11 86 27 8 25 9 26 75 24

SPOLU 100 95 168 145 119 102 94 103 154 131

Krajina Prihlášky Zapísané
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PRIHLÁSENÉ A ZAPÍSANÉ OCHRANNÉ ZNÁMKY PODĽA KRAJINY PÔVODU

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Rakúsko 4 5 10 9 3 6 4 1 7 4 AT

Belgicko 1 3 2 0 2 0 2 2 0 1 BE

Brazília 3 2 0 0 0 4 2 0 0 0 BR

Kanada 3 1 0 4 6 3 3 1 0 1 CA

Čína 10 12 11 3 5 12 5 13 5 4 CN

Cyprus 4 4 37 5 31 15 4 7 26 21 CY

Česko 356 509 338 390 282 281 385 358 279 331 CZ

Nemecko 40 29 41 39 17 39 37 31 29 25 DE

Dánsko 2 3 3 0 3 1 3 3 1 0 DK

Španielsko 0 1 2 3 2 0 0 0 2 3 ES

Fínsko 0 1 3 0 1 2 0 2 0 2 FI

Francúzsko 21 12 18 19 13 23 14 15 11 17 FR

Spojené kráľovstvo 21 16 16 11 11 23 11 12 8 6 GB

Chorvátsko 5 2 14 6 3 4 0 7 8 6 HR

Maďarsko 8 7 5 1 0 9 8 6 2 1 HU

Švajčiarsko 39 38 34 21 12 39 34 29 26 17 CH

Írsko 0 1 0 3 0 5 1 0 0 3 IE

Taliansko 4 1 7 6 3 1 1 4 1 4 IT

Japonsko 1 3 2 3 3 5 0 4 1 3 JP

Kórejská republika 11 8 55 8 4 9 17 4 25 8 KR

Luxembursko 4 4 5 10 8 2 3 3 2 1 LU

Macedónsko 0 0 0 0 2 0 0 0 0 3 MK

Malta 9 0 0 3 1 6 2 0 0 3 MT

Holandsko 27 16 17 12 8 24 19 20 9 9 NL

Krajina Prihlášky Zapísané
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PRIHLÁSENÉ A ZAPÍSANÉ OCHRANNÉ ZNÁMKY PODĽA KRAJINY PÔVODU (pokračovanie)

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Rumunsko 0 0 0 7 2 0 0 0 4 3 RO

Rusko 2 1 1 1 2 0 3 1 0 2 RU

Švédsko 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 SE

Slovensko 2455 2541 2480 2327 2233 1895 1994 2174 1595 1962 SK

Turecko 1 3 3 7 0 1 0 6 4 3 TR

Ukrajina 0 0 0 2 2 0 0 0 4 0 UA

Spojené štáty 45 41 47 31 46 43 45 35 39 21 US

Iné 23 16 36 13 13 14 19 26 17 7

Zahraničie spolu 649 779 722 635 504 579 626 632 512 527

SPOLU 3 104 3 320 3 202 2 962 2 737 2 474 2 620 2 806 2 107 2 489

Krajina Prihlášky Zapísané
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MEDZINÁRODNÉ OCHRANNÉ ZNÁMKY PODĽA KRAJINY PÔVODU

2014 2015 2016 2017 2018 Kód

Rakúsko 65 52 61 70 30 AT

Austrália 2 3 2 3 2 AU

Bulharsko 13 14 15 51 40 BG

Benelux 49 39 31 32 43 BX

Čína 136 111 128 226 443 CN

Česko 111 88 71 112 57 CZ

Nemecko 155 141 125 169 120 DE

Dánsko 2 3 0 2 1 DK

Španielsko 10 17 13 11 7 ES

Fínsko 2 3 1 0 1 FI

Francúzsko 118 121 74 67 78 FR

Spojené kráľovstvo 20 32 13 19 10 GB

Grécko 1 2 1 2 2 GR

Chorvátsko 12 16 10 14 9 HR

Maďarsko 131 155 49 25 82 HU

Švajčiarsko 86 72 54 73 70 CH

Írsko 0 1 2 1 2 IE

Taliansko 48 53 31 33 42 IT

Japonsko 16 13 4 12 2 JP

Lichtenštajnsko 8 5 10 6 1 LI

Litva 0 4 0 3 1 LT

Lotyšsko 3 6 1 8 1 LV

Nórsko 4 4 2 4 0 NO

Poľsko 47 48 43 47 35 PL

Portugalsko 3 10 5 9 2 PT

Rumunsko 6 7 5 5 8 RO

Rusko 162 110 63 127 163 RU

Švédsko 4 2 0 2 1 SE

Slovinsko 20 25 19 39 15 SI

Turecko 79 107 66 82 71 TR

Ukrajina 53 73 48 56 59 UA

Spojené štáty 42 112 51 48 45 US

Iné 175 95 147 57 128

SPOLU 1 583 1 544 1 145 1 415 1 571

Krajina

2014 2015 2016 2017 2018 Kód
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